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ÚVODNÍ SLOVO VEDENÍ MĚSTA
Vážení spoluobčané, Šenováci,

v měsíci březnu jsme „oslavili“ roční výročí s COVIDem, situace ve státě stále není dobrá, vázne rychlost očkování, děti nechodí 
do škol, nemocných neubývá. Jsou to neradostná konstatování, proto se raději dívejme dopředu, snad se dočkáme lepších časů. 
Je jasné, že současná situace nepřeje společenským akcím, ty jsou zatím pozastaveny, ale opět jsme je připravili buď ve virtuální 
podobě, nebo formou povolených aktivit na čerstvém vzduchu, v přírodě. Jsme rádi, že ty minulé mají kladnou odezvu. Doufejme, 
že v létě se při vhodně zvolených aktivitách budeme moci setkávat.

Těší nás, že městští zastupitelé dali zelenou vedení města k realizaci nejčastěji zmiňovaného přání Kamenickému Šenovu (viz 
výzva z Vánoc), proto také vítězného přání. Vrátíme tedy veřejnému prostoru v Šenově čas. Pořídíme kostelním hodinám elektro-
nické zařízení pro zdárný a přesný chod na obou cifernících, určitě se podaří zprovoznit i odbíjení věžních hodin.  Pevně věříme, že 
na sv. Václava při posvícení už budeme slyšet v pravidelných intervalech zvuky času. 

Pracujeme také na zlepšení stavu ve městě. Právě opravujeme prostranství autobusové zastávky na náměstí, rozhodli jsme se, 
že už v letošním roce opravíme oba chodníky v navazující ulici Osvobození, projekt je hotový, známe cenu, není malá, oprava nás 
vyjde na 4,6 milionu korun, ale je třeba opravit jejich neutěšený stav. V dolní části města se pustíme do revitalizace zeleně v ulici 
Huťská, tam se také dočkají nové autobusové zastávky. Pokročíme ve zvelebení prostoru koupaliště. Na IC Panská skála v dubnu 
a květnu vybudujeme nové občerstvení tak, aby vyhovovalo všem předpisům a v sezóně už mohlo sloužit nejen turistům a návštěv-
níkům města. To je jen nepatrný výčet připravovaných prací. Až budeme znát výsledky podaných žádostí o dotační tituly, budeme 
vás obratem informovat.

Přejeme Vám všem požehnané a pokud možno radostně a ve zdraví prožité Velikonoce a opatrujte se. 

    Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

www.kamenicky-senov.cz
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Jedinečná receptura
Celý proces výroby začíná přípravou skloviny ze sklářského kme-

ne. Sklářský písek, který se tu používá, pochází rovněž z našeho 
regionu. Každá sklárna má svoji jedinečnou recepturu sklářského 
kmene.

V hierarchii sklářské huti jsou nejvýše postaveni mistři skláři. Je-
jich umění i pozice v rámci tzv. sklářské party se předává po celá 
staletí. Sklářský mistr spolupracuje s foukačem na verštatu v úrovni 
pece, zatímco jejich spolupracovníci jsou pod verštatem a mají přes-
ně rozdělené činnosti, ať už jde o podávání nástrojů, držení formy 
či přenos skla k pásové chladicí peci. Každý zná své místo i činnost, 
což vytváří harmonický tok lidí a skla. 

Práci s tvarováním skloviny lze přirovnat k adrenalinovému zážit-
ku. Jak prozrazuje Václav Doležal, jeden z nejzkušenějších sklářů ve 
společnosti Preciosa Lighting: „Doba, kdy je sklovina zpracovatelná, 
je velmi krátká a každý zásah do ní je většinou nevratný.“ 

Čí je ta píšťala? 
Sklářská píšťala nepatří žádnému z foukačů skla; sdílí se ve sklář-

ské partě. Náústek je z hygienických důvodů potažen zlatem nebo 

Stará budova Jiráskova divadla v České Lípě se již od listopadu 
minulého roku rekonstruuje.

Na její opravě a úpravě se podílí i Petr Nemlein z Kamenického Še-
nova. Jeho dílna má na starost repasi lustrů z divadelního baru, lam-
piček z hlediště, ale především velkého hlavního stropního lustru, 
který váží 70 kilogramů! Chybí u něho několik komponentů, které 
budou doplněny, a nově provedena bude také celá elektroinstalace 
svítidla. Lustr byl do divadla zavěšen v 70 letech dvacátého století. 
Kdo je přesně jeho autorem, se zatím neví. Při opravě lustru je ale 
možné, že se objeví vložená vizitka autora nebo vyražené logo firmy. 
Lampičky na stěnách sálu jsou starší než hlavní lustr a  vyrobeny 
byly v n. p. Lustry v Kamenickém Šenově v šedesátých letech dvacá-
tého století. Jedná se o lupenová svítidla – podle tvarů skleněných 
dílů, ze kterých se skládají. Prohnuté listy jsou foukané, velké ploché 
díly jsou vyrobeny z  lehaného skla a pískované. A  to vše čeká na 
opravy v dílně pana Petra Nemleina.

Rekonstrukce divadla bude trvat zhruba dva roky. 
Neměli bychom si pak nechat ujít příležitost zúčastnit se po zno-

vuotevření Jiráskova divadla některého divadelního představení 
a pokochat se stříbrnou rozzářenou nádherou opravených a vyčiš-
těných svítidel okolo nás a nad námi v samotném hledišti divadla. 
A  také potěší, že jsou to díla našich místních šenovských sklářů 
a našich šenovských firem!

Drahomíra Liptáková

Řemeslo našeho kraje: sklářství 

PETR NEMLEIN – VÝROBA SVÍTIDEL

Fotografie svítidel před demontáží

Lištovaných, křištálových, odlitkových a atypických svítidel na zakázku. Repase a repliky historických svítidel.

Český křišťál, to je ve světě pojem. Málokteré řemeslo je místně spjato s regionem severních Čech i konkrétně s Kame-
nickým Šenovem tolik, jako právě sklářství. Historická tradice sklářských mistrů je v našem městě hluboce zakořeněna, 
řemeslo se předává z generace na generaci a díky tomu žije dodnes.  I když se doba mění a řada tradičních postupů se 
nadále rozvíjí a doplňuje o některé nové prvky, řemeslná ruční výroba zůstává základem práce na huti. Jedním z míst, 
kde tradiční výroba stále žije, je výrobní areál společnosti Preciosa Lighting. Pojďte s námi nahlédnout do jejich sklář-
ské huti a odhalte tajemství výroby křišťálu.   

stříbrem. Sklářská píšťala byla údajně vynalezena Féničany již 300 
let před naším letopočtem. 

Tvar dává výslednému skleněnému dílu tzv. forma. Nejčastěji 
používané formy jsou vyrobeny ze dřeva a kovu. Vyrobit skleněný 
kus ve tvaru, jenž tyto formy určují, vyžaduje obvykle zhruba 60–80 
fouknutí.  Pro výrobu specifických kusů skla na míru se vytváří také 
dočasné sádrové formy, ty však vydrží pouze několik fouknutí. 

Noc v chladicí peci 
Nejmenší skleněné kusy nebo kusy slabší než 1 cm chladnou po-

měrně rychle. Větší kusy, případně ty s tloušťkou více než 1 cm, 
jsou určeny k tzv. komorovému chlazení, které je časově náročnější. 
V pásové chladicí peci tráví třeba i celou noc.  Správně provedené 
zchladnutí zabrání vzniku tzv. vnitřního pnutí skla, které má za ná-
sledek jeho větší křehkost a náchylnost k rozbití. 

Výsledkem tohoto procesu jsou křišťálové komponenty pro lu-
xusní svítidla dodávaná do celého světa. Ať už jde o baňky všech 
možných tvarů či skleněná ramena klasických lustrů, sláva českého 
křišťálu se díky jim šíří dál.    

Pro udržení ruční sklářské výroby a posílení její pozice ve vní-
mání kulturního dědictví v České republice spolupracuje společ-
nost Preciosa Lighting s Muzeem skla a bižuterie v Jablonci nad 

Nisou. Výsledkem spolupráce je zájem o zápis do Seznamu nema-
teriálních statků tradiční lidové kultury České republiky. Věříme, 
že „ruční výroba českého skla“ si svůj zápis plně zaslouží. 
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Rada města č. 60 ze dne 22. 2. 2021
Rada města schválila:
• nabídku firmy MINISTR SYSTEMS s.r.o., 
Pod Hrází 91, 530 02 Spojil - Pardubice 
a  následnou kupní smlouvu na akci Pře-
nosný komplexní elektronický konferenční, 
hlasovací, řídící a  archivační systém s  či-
povou kartou včetně videopřenosu, mezi 
Městem Kamenický Šenov a  společností 
MINISTR SYSTEMS s.r.o., Pod Hrází 91, 530 
02 Spojil - Pardubice
• výsledek hospodaření v  Základní škole 
a mateřské škole Kamenický Šenov, nám. 
Míru 616, příspěvková organizace za rok 
2020 dle výroční zprávy o hospodaření za 
rok 2020 převod zlepšeného hospodářské-
ho výsledku ve výši 136.544,68 Kč do re-
zervního fondu školy
• pronájem a  následné znění nájemní 
smlouvy na pronájem části pozemku st. 
p. č. 384/1 zastavěná plocha a  nádvoří, 
zbořeniště o výměře cca 56m2  a části po-
zemku p. č.1528/1 zahrada o výměře cca 
150m2  v k. ú. Kamenický Šenov za účelem 
zřízení zahrady 
• zveřejnění záměru pronájmu pozemku 
p. č. 1021/30 ostatní plocha, jiná plocha 
o výměře 846m2 v k. ú. Kamenický Šenov 
za účelem přípravy pozemku na budoucí 
výstavbu RD
• přidělení bytu č. 10 v DPS Kamenický Še-
nov, nám. T. G. Masaryka 1009 to na dobu 
určitou do 31. 12. 2021
• zveřejnění záměru prodeje bytové jed-
notky č. 5, včetně podílů na pozemcích č. 
523/1, 523/3 a p.p.č. 1025/1, ul. Osvobo-
zení 486, Kamenický Šenov. Způsob pro-
deje: minimálně za cenu v  místě a  čase 
obvyklou dle znaleckého posudku č. 2813-
036/2019, tj. za 1.470.000,- Kč, obálko-
vou metodou nejvyšší nabídce
• Dohodu o výběru poplatků a předávání 
dokladů mezi Městem Kamenický Šenov 
a firmou Marius Pedersen a.s.
• Dodatek č. 3 ke smlouvě č. 10142455 
mezi Městem Kamenický Šenov a  firmou 
Marius Pedersen a.s.
• vyhlášení VZMR na akci Revitalizace ze-
leně – Kamenický Šenov – sídliště Huťská
• ukončení nájemní smlouvy a následnou 
dohodu o  ukončení nájmu na nebytové 
prostory uzavřenou mezi Městem Kame-
nický Šenov a CL-NET s.r.o. ze dne 30. 1. 
2006 č. SN200601
• podání žádosti o dotaci v sociální oblasti 
z rozpočtu města Nový Bor a z příspěvku 
obcí Svazku obcí Novoborska, podprogra-
mu Registrované sociální služby.

Rada města doporučila ke schválení 
zastupitelstvu města:
• navýšení finančních prostředků formou 
rozpočtové změny v  kapitole příspěvek 
zřizovatele z  důvodu údržby sportovního 
areálu – fotbalové hřiště a  zázemí v  roce 

2021 – Základní škola a  mateřská škola, 
Kamenický Šenov, nám. Míru 616, příspěv-
ková organizace, ve výši 138.000,- Kč
• neinvestiční dotaci Spolku sympozia ry-
tého skla, z.s. ve výši 100.000,- Kč na or-
ganizaci 8. ročníku Mezinárodního sympo-
zia rytého skla, které se uskuteční v  roce 
2022 v Kamenickém Šenově ve spolupráci 
s  městem Kamenický Šenov Osvobození 
470, 471 14 Kamenický Šenov a  SUPŠS 
a  následné znění veřejnoprávní smlouvy 
o neinvestiční dotaci
• prodej a následné znění kupní smlouvy 
na prodej pozemků p. č. 1574/4 orná půda 
o výměře 213m2, označeného v územním 
plánu jako pole a  pozemku p. č. 1578/3 
trvalý travní porost o  výměře 1075m2, 
označeného v územním plánu jako louky, 
pastviny/ pole v k. ú. Kamenický Šenov, za 
účelem zřízení zahrady 
• čtvrtý komunitní plán sociálních služeb 
obcí Svazku obcí Novoborska na období 
2021 – 2025 v uvedeném znění. 

Rada města zrušila:
• usnesení č. RM 19/58-2021 ze dne 25. 
1. 2021 (RM schvaluje přidělení bytu č. 10 
v DPS Kamenický Šenov, nám. T. G. Masa-
ryka 1009 to na dobu určitou do 31. 12. 
2021.)

Rada města vzala na vědomí:
• vyjádření právního zástupce města k „Vý-
zvě k  mimosoudnímu vyrovnání společ-
nosti“ Energie Pro s.r.o. a nároky tvrzené 
společností Energie Pro s.r.o. považuje za 
neoprávněné a  tudíž stanovisko města se 
v této věci nemění
• informace o cenové mapě pozemků okol-
ních obcí
• výroční zprávu KLVC za rok 2020.

Rada města č. 61 ze dne 8. 3. 2021
Rada města schválila:
• že Město Kamenický Šenov, se sídlem 
Městského úřadu nám. Osvobození 470, 
471 14 Kamenický Šenov, IČ 002 60 622, 
zastoupeno starostou Michalem Třešňá-
kem, pověřuje Petru Hypšovou, referenta 
správního odboru Městského úřadu Ka-
menický Šenov, aby v souladu s § 20 a § 
21 odst. 1 písm. b) zák. č. 99/1963 Sb., 
občanský soudní řád ve znění pozdějších 
předpisů, jednal jménem právnické osoby 
při výkonu funkce opatrovníka osobám 
omezené ve svéprávnosti:
– �v rozsahu  uvedeném v usnesení Okres-

ního soudu v České Lípě, spis. zn. 21 P 
a Nc 124/2020  ze dne 13. 5. 2020  

– �v  rozsahu uvedeném v  usnesení Okres-
ního soudu v České Lípě, spis. zn. 20 P 
158/2013 – 101  ze dne 23. dubna 2018.

• dílčí smlouvy 2/1 a 3/1 k rámcové smlou-
vě č. 025869 na zřízení internetového při-
pojení v objektu zázemí sportovního areálu 

na adrese Tyršova 892, 471 14 Kamenický 
Šenov mezi Vodafone Czech Republic a. s. 
a Městem Kamenický Šenov
• vyřazení drobného dlouhodobého hmot-
ného majetku a majetku na podrozvaze dle 
přiložených seznamů a  ukládá likvidační 
komisi provést jeho likvidaci. Zůstatková 
cena drobného dlouhodobého majetku je 
nulová a zůstatková cena majetku vedené-
ho na podrozvaze je 17.405,24 Kč
• poskytnutí a  následné uzavření veřej-
noprávní smlouvy na neinvestiční dotaci 
ve výši 15.000,- Kč na organizaci závodu 
Běh Kamenický Šenovem
• zveřejnění záměru prodeje části pozem-
ku p. č. 1764/10 zahrada o  výměře cca 
542 m2 a pozemku p. č. 1764/1 zahrada 
o výměře cca 1078 m2 v k. ú. Kamenický 
Šenov za účelem zřízení včelína
• smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení 
věcného břemene – služebnosti  a dohody 
o umístění stavby č. IP-12-4011506/002, 
která zatíží pozemky p. č. 2568/1, 
1096/10, 1098/1, 2568/1 a  1096/3 v  k. 
ú. Kamenický Šenov se společností ČEZ 
Distribuce, a.s. Předmětem smlouvy je zří-
zení, provozování, oprava a údržba zaříze-
ní distribuční soustavy na nemovitostech 
p. č. 2568/1, 1096/10, 1098/1, 2568/1 
a 1096/3 v k. ú. Kamenický Šenov. Věcné 
břemeno bude zřízeno úplatně za cenu 
32.800,-Kč + DPH v  zákonné výši, pokud 
se nezmění výměra věcného břemene.
• zveřejnění záměru prodeje části pozem-
ku p. č. 2568/1 ostatní plocha, ostatní ko-
munikace o výměře cca 25m2, označeného 
v územním plánu jako účelová komunikace 
v k. ú. Kamenický Šenov za účelem rozšíře-
ní zahrady
• zvýšení nájemného o míru inflace o 3,2 % 
od 1. 4. 2021 u nebytových prostor
• snížení platby nájemného za pronájem 
nebytového prostoru č. 904 ve výši 100 % 
za měsíc leden 2021 a únor 2021
• podání žádosti o dotaci z MPSV na poří-
zení automobilu pro poskytovatele sociál-
ních služeb (Cíl 5)
• cenovou nabídku firmy Přípravné a  do-
končovací stavební práce, specializova-
né stavební činnosti, Horymír Šemík, za 
cenu 493.947,00 Kč bez DPH, což činí 
597.675,87 Kč včetně DPH 21%, opravy 
opěrné zdi, opravy oplocení, demolici au-
tobusové zastávky na náměstí a  terénní 
úpravy
• nabídku fy: Chládková Sabina, Jiřetín 
pod Jedlovou, v celkové ceně 890.138,23 
Kč bez DPH, což činí 1.077.067,26 Kč včet-
ně DPH 21%, a následnou SoD 02/2021/M 
na akci Revitalizace zeleně - Kamenický Še-
nov – sídliště Huťská
• zřízení služebnosti na pozemku p.p.č. 
2624/2 ostatní plocha, silnice v  k.ú. Ka-
menický Šenov (dle GP č. 1681-55/2018) 
ve prospěch Města Kamenický Šenov na 

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA KAMENICKÝ ŠENOV
základě Smlouvy o zřízení služebnosti č.j. 
OLP/187/2021 mezi Libereckým krajem 
a  Městem Kamenický Šenov, služebnost 
spočívá ve zřízení, provozování a  údržby 
veřejného osvětlení na výše uvedeném 
pozemku po nezbytnou dobu a v nutném 
rozsahu za účelem prohlídky, údržby a pro-
vádění oprav, tak jak je uvedeno v geomet-
rickém plánu č. 1681 -55/2018 v části „A“ 
a „B“ ze dne 19. 12. 2018, který tvoří ne-
dílnou součást této smlouvy, služebnost je 
zřízena za úplatu ve výši 4.000 Kč + DPH 
(tj. 4.840,-Kč vč. DPH)
• dodatek ke smlouvě o poskytování soft-
warových služeb (program WINAPA na 
prodej zboží ve sklářském muzeu).

Rada města doporučila ke schválení 
zastupitelstvu města:
• prodloužit termín pro dokončení stavby 
o 3 měsíce, tj. do 20. 6. 2021 
• podání žádosti o  dotaci z  Ministerstva 
kultury v rámci Programu regenerace MPR 
a MPZ pro rok 2021 na akci s názvem „Re-
konstrukce zábradlí včetně restaurování 
zídky pod zábradlím u  městského domu 
čp. 245, rejstř. č. 26209/5-3038“, finanční 
podíl města na obnově činí 62 tis. Kč. 

Rada města vzala na vědomí:
• přeúčtování rozdílu v  celkové hodnotě 
6.609,03 Kč s DPH do provozních nákladů 
města

• kupní cenu 101.600,- Kč za motorové 
vozidlo Praga V3S a znění kupní smlouvy 

Rada města č. 62 ze dne 15. 3. 2021
Rada města schválila:
• vnitřní předpis Opatření Města Kamenic-
ký Šenov k  testování zaměstnanců Města 
Kamenický Šenov.

Úplná znění usnesení z jednání Rady měs-
ta Kamenický Šenov jsou po předchozí do-
mluvě k dispozici k nahlédnutí na městském 
úřadě v kanceláři místostarosty města.

Petr David, místostarosta města

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
č. 22 ze dne 17. února 2021
Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:
• rozpočtové opatření č.  10/2020   
• informaci o nezveřejněném záměru prode-
je pozemků p. č. 386/2  trvalý travní porost 
o  výměře 3.739 m2, p. č. 376 trvalý travní 
porost o výměře 4.383 m2, p. č. 369/1  trvalý 
travní porost o výměře 3.314 m2, p. č. 370/1 
trvalý travní porost o výměře 1.780 m2, p. č. 
370/3  trvalý travní porost o výměře 179 m2, 
p. č. 385 orná půda o výměře 615 m2, p. č. 
699 trvalý travní porost o výměře 3.413 m2,  
p. č. 431 trvalý travní porost o  výměře  
231 m2, p. č. 539/2 ostatní plocha o výměře 
364 m2 vše v k. ú. Prácheň
• výroční zprávu za rok 2020 o poskytování 
informací podle zákona č. 106/1999 
• zprávu o činnosti MP v roce 2020

Zastupitelstvo města schválilo:
• rozpočtové opatření č. 1/2021      
• zásady pro poskytování grantů pro rok 
2021
• finanční dar ve výši 50.000 Kč spolku Ar-
bor, spolek pro duchovní kulturu, na pokrytí 
nákladů na koncert „Prague Cello Quartet“, 
který se koná dne 25. 9. 2021 v rámci 20. 
ročníku MHF Lípa Musica v Kamenickém Še-
nově a darovací smlouvu mezi Městem Ka-
menický Šenov a spolkem Arbor, spolek pro 
duchovní kulturu         
• prodej pozemku a znění kupní smlouvy na 
prodej pozemku st. p. p. č. 546/5 zastavěná 
plocha a  nádvoří, společný dvůr o  výměře 
94 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem 
narovnání majetkoprávních vztahů       
• prodej pozemku a znění kupní smlouvy na 
prodej pozemku st. p. p. č. 2234/2 zahrada 
o výměře 713 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za 
účelem zřízení zahrady 
• obsah projektu s názvem „Vnitřní rekon-
strukce a oprava střechy objektu č. p. 766 
Kamenický Šenov“ a  následné podání žá-
dosti o  dotaci na Ministerstvo pro místní 
rozvoj, konkrétně se jedná o  podprogram 
Podpory obcí s 3 001 – 10 000 obyvateli, 
výzva 2/2021/117D8220 a DT 117D8220E 

Gratulace K ŽIVOTNÍMU JUBILEU
Únor:
Antonín Masař, Karel Urban, Alenka Benešová, Zdeňka Žižková

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní pohody do dalších let. Všech-
ny jubilanty s gratulací a balíčkem navštívíme v době, kdy bude situace přiznivá. 

Město Kamenický Šenov 

Děkujeme městskému úřadu za milé přání k našim jubilejním narozeninám

Antonín Masař, Karel Urban, Alenka Benešová, Zdeňka Žižková

• Rekonstrukce a přestavba veřejných budov
• zřízení služebnosti stezky na pozemku 
a znění Smlouvy o zřízení služebnosti stez-
ky, která zatíží pozemek p.č. 2927 ostatní 
plocha, ostatní komunikace o výměře 15 m2  
v k.ú. Kamenický Šenov, předmětem smlou-
vy je zřízení služebnosti, které spočívá 
v právu chodit po stezce nacházející se na 
služebném pozemku nebo se po ní dopra-
vovat lidskou silou. Věcné břemeno bude 
zřízeno úplatně za cenu 1.500 Kč     
• zřízení služebnosti stezky na pozemku 
a znění Smlouvy o zřízení služebnosti stez-
ky, která zatíží  pozemek p.č. 2930 ostatní 
plocha, ostatní komunikace o výměře 5 m2 
v k.ú. Kamenický Šenov, předmětem smlou-
vy je zřízení služebnosti, které spočívá 
v právu chodit po stezce nacházející se na 
služebném pozemku nebo se po ní dopra-
vovat lidskou silou. Věcné břemeno bude 
zřízeno úplatně za cenu 500 Kč   
• bezúplatné nabytí pozemků p.p.č. 2624/7 
ostatní plocha, ostatní komunikace o výmě-
ře 1062 m2, p.p.č. 2624/8 ostatní plocha, 
ostatní komunikace o výměře 60 m2, p.p.č. 
2624/9 ostatní plocha, ostatní komunikace 
o výměře 1076 m2 a p.p.č. 2624/10 ostatní 
plocha, ostatní komunikace o výměře 14 m2 

vše v k.ú. Kamenický Šenov do majetku Měs-
ta Kamenický Šenov na základě Darovací 
smlouvy č.j. OLP/26/2021 mezi Libereckým 
krajem a Městem Kamenický Šenov
• zřízení služebnosti stezky na pozemku 
a  znění Smlouvy o  zřízení služebnosti stez-
ky, která zatíží pozemek p.č. 2935 ostatní 
plocha, ostatní komunikace o výměře 15 m2 
v k.ú. Kamenický Šenov, předmětem smlouvy 
je zřízení služebnosti, které spočívá v právu 
chodit po stezce nacházející se na služebném 
pozemku nebo se po ní dopravovat lidskou 
silou. Věcné břemeno bude zřízeno úplatně 
za cenu 1.500,- Kč a na dobu určitou      

Zastupitelstvo města zrušilo:
•  usnesení  č. 19.2/12/2020, č. 19.2/13/2020 
a č. 19.3/5/2020 ze dne 14. 10. 2020 (ZM 
schvaluje koupi pozemku p.č. 2935 ostatní 
plocha, ostatní komunikace o výměře 15 m2  

v k.ú. Kamenický Šenov)
Úplná znění usnesení a zápisů z  jednání 

Zastupitelstva města Kamenický Šenov jsou 
k dispozici k nahlédnutí na městském úřadě 
v kanceláři místostarosty města.

Petr David, místostarosta města
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POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Vážení spoluobčané, 

srdečně Vás zveme na veřejné zasedání Zastupitelstva města Kamenický Šenov konané VE STŘEDU 5. KVĚTNA 2021 
OD 16 HODIN ve velkém sále KLVC nad městskou knihovnou. 

Další zasedání jsou naplánována na středu 30. června 2021 od 16 hodin.
V případě potřeby mohou být termíny zasedání změněny, doporučujeme proto i nadále možnost sledování termínů na 

úřední desce. Ideální pro všechny informacíchtivé občany je zřízená aplikace V OBRAZE.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města 

V sobotu 6. března 2021 proběhlo v pro-
storách pečovatelského domu očkování při-
hlášených klientů šenovské pečovatelské 
služby. Proti čemu? Myslím si, že není třeba 
upřesňovat… Po nemalém úsilí vedoucího 
PS, pana Adama Svitáka, se po cca šestitý-
denním vyjednávání, telefonování a  mailo-
vání podařilo vše zdárně zajistit. 

Nemalou měrou ke zdárnému průběhu 
přispěl pan doktor Tomáš Prokop, který na-
bídl své služby a předzásobil se potřebným 
materiálem. Jediné, co chybělo, byly vakcí-
ny, slovo zmiňované všude od prosince ka-

ždodenně.  Po opakovaných připomínkách, 
že jsme v  Šenově připraveni, přišla dne  
3. března 2021 z Libereckého kraje zpráva, 
že vakcíny pro klienty jsou k vyzvednutí v Li-
berci. Konečně, jsme rádi a jedeme si pro ně. 
Obratem proběhla rychlá domluva s panem 
doktorem na termínu a organizaci a mohli 
jsme začít.

Pan doktor očkoval přímo v kanceláři pe-
čovatelské služby, asistence při očkování se 
ujala manželka pana doktora. K odpočinku 
po očkování posloužil vestibul DPS. Pan Svi-
ták a paní pečovatelky Šimůnková a Caho-

vá postupně přiváděli klienty. Ti byli vzorně 
připraveni a  instruováni, občanský průkaz, 
průkazka pojištěnce, vyplněný dotazník, 
prohlášení, prostě vše probíhalo, jak mělo. 

Ještě jednou děkuji všem, kteří se o očko-
vání zasloužili, zejména panu doktoru Pro-
kopovi, bez jehož profesionálního přístupu 
a ochoty bychom museli složitě naše seniory 
vozit do očkovacího centra. Díky a těšíme se 
na 10. duben 2021, kdy proběhne očkování 
druhou dávkou vakcíny.

 
Petr David, místostarosta města

OČKOVÁNÍ KLIENTŮ PEČOVATELSKÉ SLUŽBY

VÁCLAV PROUSEK, malá vzpomínka 

na PLNĚ PROŽITÝ ŽIVOT
Dne 8. března tohoto roku ve věku 77 let 

zemřel Václav Prousek. Hudebník, obchod-
ník, vedoucí výroby n. p. Lustry, zakladatel 
rodinné firmy.

Rodinná firma Prousek exklusive lighting 
s.r.o. vznikla krátce po revoluci díky zkuše-
nostem otce Václava a nadšení a zručnosti 
jeho syna Petra. Během dalších let se firma 
rozrostla o další členy rodiny a zaměstná-
vala několik spolupracovníků.

Všichni také známe budovu Galerie 
Prousek na Práchni. Rodina budovu získala 
„těsně před spadnutím“, v  těžce havarij-
ním stavu. Je to historická budova, spjata 
s rodem Palme. Theodor Palme zde také vy-
ráběl lustry, proto ji firma Prousek zakou-

pila a citlivě opravila. Současný vzhled bu-
dovy je, až na drobné úpravy, shodný, jak 
dokládají historické fotografie získané od 
potomků rodiny. Vždy, když jedeme okolo, 
jsou vysoká okna celé budovy rozzářena do 
blyštiva nádhernými lustry, které jsou zde 
instalovány. Každý pak ví, že vjíždí do měs-
tečka, které je proslaveno po celém světě 
svými svítidly. 

Také chceme jménem naší redakce ješ-
tě jednou poděkovat za poutavé články 
do našich listů, které vycházely pravidelně 
v minulém roce. Vzpomínání pana Václava 
Prouska na mladá léta spojená se studiem 
lustrařiny, vzpomínky na šenovské miniki-
no Na růžku a  letní kino s  občerstvením, 

vyprávění o  dětství u  prarodičů v Zásadě 
na Jablonecku, práce na republikových vý-
stavách v národním podniku Lustry v 70. 
letech, na rekonstrukce svítidel Národní-
ho divadla, receptáře výborných pochou-
tek z bramborového těsta a také povídání 
o jeho velké lásce, kterou byla hudba. Za-
ložení hudební skupiny Stars, absolvování 
kapelnických zkoušek a  založení souboru 
Jitřenka. Nechybí vyprávění o  domácích 
mazlíčcích. Články byly vždy doplněny do-
bovými fotografiemi, a tak se staly i histo-
rickým pramenem o životě našeho města.

Drahomíra Liptáková

Letošní zima nám opět ukázala, že 
dokáže velké věci. I  dnes, v polovině 
března, kdy píšeme do Šenovských 
listů, ještě napadlo dobrých 5 cm sně-
hu. Velice rády touto cestou děkuje-
me všem pracovníkům technických 
služeb města za pravidelné a  včasné 
odhrnování ulic a  chodníků ve měs-
tě. Obě jsme ranní ptáčata, a kdyko-
liv jsme se vzbudily velice brzy ráno 
(často i  před čtvrtou hodinou), už 
jsme zaregistrovaly majáčky trakto-
rů a z oken jsme pozorovaly, jak jsou 
chlapi v plné práci. I o víkendech, kdy 
pracovali na tom, co se nedalo stih-
nout v  pracovních dnech, byla znát 
jejich práce. To dočisťovali autobuso-

vé zastávky a  zajížděli i  do těch nej-
menších uliček a  prohrnovali cestu 
i  k  zahrádkářským koloniím.  Známá 
z Nového Boru nám vždy potvrdila, že 
máme chodníky v daleko lepším stavu 
než u nich v „nížině“. Tak pánové, ješ-
tě jednou díky.

Moc se nám také líbila únorová hra 
Šifra sklářského mistra. Vynikající ná-
pad! S vervou jsme se pustily do bá-
dání a určování utajených míst. Doma 
jsme si úkoly spravedlivě rozdělily, se-
niorka pátrala v knihách a na interne-
tu a připravovala těm mladším trasy 
k  vyhledání jednotlivých částí šifry. 
Bylo zajímavé a  potěšitelné zjištění, 
jak jsou ve sněhové nadílce vyšlapa-

né cestičky na (často i odlehlá) místa 
v okolí Šenova. Myslíme si, že se za-
pojila spousta lidí. Tak tedy velké díky 
všem tvůrcům a realizátorům hry. 

Do třetice bychom chtěly moc 
a moc poděkovat panu doktoru Tomá-
ši Prokopovi za obětavé zapojení se 
do vakcinace svých pacientů – senio-
rů. Jsme rády, že nebylo třeba cesto-
vat do očkovacího centra, pan doktor 
nám vše zajistil u nás v Kamenickém 
Šenově. Tak tedy díky a klobouk dolů, 
pane doktore.

Hana Dutá st. a Hana Dutá ml.   

Trojí poděkování občanek 
KAMENICKÉHO ŠENOVA
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SVOZOVÝ KALENDÁŘ PRO TŘÍDĚNÉ ODPADY, 
PYTLOVÝ SVOZ R. 2021
Každý sudý týden – středa – od 14. hodin.

SHROMAŽDIŠTĚ ODPADU 2020
Areál vedle budovy Městského úřadu, Osvobození 470, Kamenický Šenov. 
Lichý týden – středa 12:00-17:00 h, sudý týden – sobota 8:00-12:00 h.

SVOZ SEPAROVANÉHO ODPADU Z KONTEJNERŮ
Areál vedle budovy Městského úřadu, Osvobození 470, Kamenický Šenov.  
1x týdně: PO – svoz plastů, PÁ – svoz papíru, 1x měsíčně svoz skla.

DRUHY ODPADŮ
Nebezpečný odpad: zbytky starých barev, motorové oleje, olejové filtry, zaolejované 
předměty, baterie, roztoky, domácí chemikálie
Objemný odpad: nábytek, zbytky dřeva, zbytky keramiky, zbytky plastů a pryže, textilie
Ostatní: vysloužilé elektrospotřebiče (lednice, mrazáky, TV, PC, varné konvice, tiskárny, 
tonery, cartridge, kamery, fotoaparáty, telefony, pračky, sušičky, žehličky, osvětlovací za-
řízení, aj.)
Bioodpad: biologicky rozložitelný odpad (tráva, větve, listí, odpad z kuchyní), jedlé oleje 
a tuky
Kovy: železný šrot, hliníkové předměty, barevné kovy, plechovky

!NELZE ODEVZDÁVAT!
Pneumatiky, stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), lepenku, maso, kosti, 
uhynulá zvířata, obaly od potravin

Duben	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
13. týden				    1	 2	 3	 4
14. týden	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11
15. týden	 12	 13	 14	 15	 16	 17	 18
16. týden	 19	 20	 21	 22	 23	 24	 25
17. týden	 26	 27	 28	 29	 30		

Květen	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
17. týden						      1	 2
18. týden	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9
19. týden	 10	 11	 12	 13	 14	 15	 16
20. týden	 17	 18	 19	 20	 21	 22	 23
21. týden	 24	 25	 26	 27	 28	 29	 30
22. týden	 31						    

Duben	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
13. týden				    1	 2	 3	 4
14. týden	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11
15. týden	 12	 13	 14	 15	 16	 17	 18
16. týden	 19	 20	 21	 22	 23	 24	 25
17. týden	 26	 27	 28	 29	 30		

Květen	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
17. týden						      1	 2
18. týden	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9
19. týden	 10	 11	 12	 13	 14	 15	 16
20. týden	 17	 18	 19	 20	 21	 22	 23
21. týden	 24	 25	 26	 27	 28	 29	 30
22. týden	 31						    
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UKLIĎME SVĚT! Na Den Země i po celý rok nás příroda potřebuje!
Hlavní úklidový termín dobrovolnické akce 

Ukliďme svět, kterou v Česku koordinuje Český 
svaz ochránců přírody (ČSOP), letos kvůli pan-
demii posouváme z března až na Den Země 
22. dubna. Dobrovolníci však mohou uklízet 
po celý rok. Počítají se i individuální a rodinné 
úklidy. ČSOP je zpestří i nejrůznějšími aktivita-
mi zaměřenými na poznávání přírody. Více na 
www.uklidmesvet.cz. 

Český svaz ochránců přírody eviduje k dneš-
nímu dni v akci Ukliďme svět více než 100 jar-
ních úklidů. A další stále přibývají. Ukazuje se 
tak, že i přes složitou situaci, která nyní světu 
vládne, lidé nezapomínají na své životní pro-
středí. Do přírody se smí, což je bohužel vidět 
i na tom, že se plní odhozenými odpadky. K je-
jich úklidu lze využít jakoukoli individuální vy-
cházku. Stačí si přibalit s sebou pytel, v němž 
posbíraný nepořádek z  přírody odneseme. 
I  drobný individuální úklid přírodě pomůže 
a i takovým se můžete pochlubit na webu či 
na facebookové stránce kampaně Ukliďme 
svět! Navíc počítáme s tím, že postupem času 
bude možné organizovat i tradiční velké úkli-
dy. Jejich organizátory chceme podpořit nejen 
metodicky, ale i  tradičními úklidovými pytli. 

A pro šéfy jednotlivých úklidů máme od spo-
lečnosti ALPINE PRO i pěkná trička. 

Ochránci přírody zároveň vyzývají, aby své 
úklidy na www.uklidmesvet.cz přihlašovali i ti, 
kteří materiální pomoc využít nepotřebují. 
„Získáme tak přehled o skutečných počtech 
proběhlých úklidů, což může motivovat i dal-
ší případné zájemce o tuto akci,“ říká k tomu 
Veronika Andrlová, koordinátorka kampaně 
z Českého svazu ochránců přírody.

Uklízet v přírodě však lze už nyní. A aby ta-
ková vycházka spojená s uklízením byla ještě 
o něco zajímavější, připravuje ČSOP na každý 
měsíc tematickou soutěž, v níž se spojuje sbí-
rání odpadků s pozorováním přírody. „V tom-
to týdnu končí zimní soutěž ,Kdo zanechal 
svou stopu ve sněhu či blátě?´ a  na konci 
týdne vyhlásíme další, jarní téma. Výherci 
každé soutěže se mohou těšit na zajímavé od-
měny. Také informace o aktuálních soutěžích 
najdete na webu www.uklidmesvet.cz.“ 

Ukliďme svět, je dobrovolnická úklido-
vá akce, která probíhá na území celé České 
republiky jako součást kampaně Clean Up 
the World. Jejím cílem je uklidit nelegálně 
vzniklé černé skládky a  pohozené odpadky. 

Akci Ukliďme svět, od roku 1993 organizuje 
Český svaz ochránců přírody. Do kampaně se 
každoročně zapojují tisíce dobrovolníků. V le-
tech 2017–2020 se kampaň konala společně 
s kampaní Ukliďme Česko. Od roku 2021 po-
kračuje opět samostatně. Smyslem kampaně 
Ukliďme svět není však jen samotné uklízení 
odpadků – účastníci zároveň posilují vztah 
k přírodě a životnímu prostředí ve svém okolí. 

Ukliďme svět v  roce 2021 podpořili: Mi-
nisterstvo životního prostředí, Hlavní město 
Praha, ALPINE PRO, DPD CZ, DB Schenker 
a EKO-KOM. 
Kontakt: 
Veronika Andrlová, tel.: 773 198 015, 
info@csop.cz

Tisková zpráva 
Českého svazu ochránců přírody

Jak na výsadbu stromů na vlastním pozemku
Plánujete sázet stromy? Poradíme vám, jak začít a na co si dát při výsadbě pozor

Ještě před výsadbou byste si měli ujasnit 
řadu věcí, například k  čemu má daný po-
zemek sloužit a  jak moc se o něj a o zeleň 
plánujete starat. Představit si, jaký bude 
strom v  dospělosti i  jaký bude mít vliv na 
své okolí. Každá dřevina má totiž specifické 
nároky. Některé preferují vyšší vlhkost, jiné 
jsou suchomilné, či světlomilné. To vše je při 
navrhování potřeba zohlednit. 

Pozor na invazivní a jedovaté druhy
Pokud se na pozemku pohybují děti, ne-

měli byste zde vysazovat jedovaté druhy, 
konkrétně třeba tis. Zvýšenou pozornost 
výběru druhů by měli věnovat také alergi-
ci. Pyly lísky, břízy, olše, či vrby jsou silné 
alergeny a na jaře by si zahrady moc neu-
žili. Zamyslet byste se měli i  nad tím, zda 
se výsadba do daného místa hodí z širšího 
kontextu. Například akát, který pochází ze 
Severní Ameriky, se v podmínkách České re-
publiky velmi dobře šíří a vytlačuje původní 
druhy. Sázet do krajiny nepůvodní druhy je 
tedy nevhodné. 

Souhlas souseda (ne)třeba
Při plánování výsadby musíte dbát také 

na to, aby byly dodrženy všechny zákonné 
povinnosti. Občanský zákoník říká: „Nesta-
noví-li jiný právní předpis nebo neplyne-li 
z  místních zvyklostí něco jiného, platí pro 
stromy dorůstající obvykle výšky přesahující 
3 metry jako přípustná vzdálenost od spo-

lečné hranice pozemků 3 metry a pro ostat-
ní stromy 1,5 metru.“ Z toho vyplývá, že váš 
pozemek musí být dostatečně široký, aby 
nebyla tato povinnost porušena. Případně 
si musíte zajistit souhlas vlastníků okolních 
pozemků.

Jak na výsadbu ve velkém
Příprava výsadby ve větším měřítku vyža-

duje peníze a čas. Ucelené informace o tom, 
co organizace takové výsadby obnáší, včet-
ně odkazů na finanční zdroje, najdete na 
webu sazimebudoucnost.cz. Tam si můžete 
stáhnout i  podrobné manuály, jak stromy 
sázet a  jak o  ně po výsadbě pečovat. Na 
webu najdete také informace o možnostech 
finanční podpory výsadeb.

Každý strom se počítá
Vysazené stromy je dobré evidovat. 

K  tomu slouží centrální registr stromů na 
webu Sázíme budoucnost. Zaregistrovat do 
něj výsadbu může každý, kdo od roku 2019 
vysadil stromy mimo les. Po zaregistrování 
se strom přidá na interaktivní mapu a  za-
počítá se mezi nové stromy vysazené v naší 
krajině a v obcích.

Díky tomu získáváme unikátní přehled 
o  druzích a  počtech stromů vysazených 
v  ČR a  můžeme měřit dopad společného 
úsilí všech, kdo sází stromy. Na celonárodní 
úrovni neexistují žádné souhrnné přehledy 
o  kácení a  sázení stromů. Registrace nově 
vysazených stromů je proto velmi důležitá. 

Anna Poledňáková
PR koordinátorka iniciativy 

Sázíme budoucnost



Otík s harmonikou hrál na náměstí lidové 
písně ženám k svátku. 
Anička, Lenička a Dorotka zazpívaly písničku 
pro maminku jako poděkování za holčičku 
Miriam. 
A zarecitovaly básničku pro maminku:
,,Maminečko moje, líbám ruce tvoje,
 ruce co mě kolébaly, do postýlky ukládaly. 

 Za tu lásku, cos mi dala, za každou tvou 
hubičku, 
 dávám ti své srdce a zazpívám písničku.
 Kytičku ti dám a ráda tě mám.“
Lidičky, radujte se, je jaro, sluníčko svítí, je 
teplo, kytičky kvetou a ptáčci zpívají. 

Dorotka, Anička a Lenička Hornovi

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN, MDŽ 8. 3. 2021   

Ano, nadpis článku možná zní trochu bul-
várně. Ale má to svůj důvod. Nehodnotím 
takto nelichotivě ty naše loňské nebo možná 
i ty letošní Velikonoce proto, že jsme z důvo-
du vládních opatření byli (a budeme) ošizeni 
o rodinná setkávání a pomlázku. Hodnotím 
ty Velikonoce, kvůli kterým ty naše Veliko-
noce stále slavíme. Velikonoce, kdy byl umu-
čen Ježíš Nazaretský.

V čem přesně tkví ta ohavnost? Demon-
strativně nám totiž v  celé nahotě odhalují 
zvrácenost a  nespravedlnost tohoto světa. 
Pojďme se na to podívat očima nezaujatého 
pozorovatele: ten, který nikdy nic zlého ne-
učinil, proti nikomu a ničemu se neprovinil, 
naopak se zastával slabých a utiskovaných, 
uzdravoval nemocné, potěšoval ztrápené 
a dával skutečnou naději ztraceným, byl za 
pomoci falešných svědků neprávem pošpi-
něn a  obviněn. A  přestože tehdejší státní 
moc pověřená výkonem spravedlnosti na 
něm žádnou vinu nenalezla, byl tou samou 
státní mocí nespravedlivě ponížen a mučen. 
A jako by to nestačilo, tak dav těch lidí, kte-
rým prokazoval všechno to dobro, si na té 
státní moci vykřičel nejen jeho nespraved-
livou smrt ukřižováním, ale i milost pro ná-

silníka a vraha, který se vůči té státní moci 
i lidem skutečně provinil. A státní moc tuto 
nespravedlnost z politických důvodů a alibi-
smu vykonala. 

Ano, podobných ohavností nalezneme 
v  dějinách tohoto světa mnoho. A  nejen 
v dějinách, svou podstatou podobné ohav-
nosti vidíme kolem sebe, zažíváme je ve 
svých životech – a občas se jich i sami účast-
níme. Ale v míře zrůdnosti a nespravedlnos-
ti žádná nepřekoná tu, kterou svět spáchal 
na čistém a  spravedlivém Božím synu, Je-
žíši Kristu. Co by nás však mělo ještě více 
znechucovat a zarmucovat je to, že svůj díl 
viny na takové ohavné nespravedlnosti vůči 
Němu neseme každý z  nás. Vždyť jsme to 
i my, za které byl on zástupně utýrán, to my 
jsme měli takto zemřít – na rozdíl od něj 
však zaslouženě. 

A  zde jsme u  toho, co z  těch ohavných 
Velikonoc nakonec dělá událost nádhernou 
a  radostnou. Vzkříšení Ježíše Krista a  vy-
koupení těch, kdo by jinak právem propad-
li hrdlem. Nemusíme za trest propadnout 
věčné smrti (peklu) za svoje viny, protože 
už za nás zemřel spravedlivý Boží syn a my 
můžeme stejně jako on být po časné smrti 

vzkříšeni k věčnému životu – pokud mu uvě-
říme a  dáme mu svoje životy. Bůh je totiž 
ten, který má nakonec vždy poslední slovo, 
který převyšuje všechno zlo světa a každou 
zlou vůli dříve nebo později porazí na hla-
vu. Smrt nemohla zvítězit nad Božím synem 
a nikdy nezvítězí nad nikým, kdo patří Bohu.

Každé Velikonoce by nás tedy měly vést 
nejprve k  zármutku – a  pak k  vděčnosti. 
A  po vděčnosti k  radosti. Demonstrativně 
totiž odhalují nejen tu zlou podstatu světa, 
ale ještě více velikost Boží milosti a dobroty, 
která to veškeré zlo našeho světa převyšu-
je. Jak vidíme na velikonočním příběhu i na 
životních příbězích nespočtu lidí chodících 
s  Bohem: všechno zlo, všechny intriky, 
všechny nespravedlnosti, všechny bolesti 
a trápení Bůh nakonec promění k dobrému 
těm, kdo ho milují a důvěřují mu. I když to 
bolí. To ať je nám všem povzbuzením a po-
těším nejen o  Velikonocích a  nejen v  této 
zvláštní době.

Stanislav Lorenc, 
duchovní Křesťanského společenství  

K. Šenov

Ohavné VELIKONOCE

Tento školní rok se nese 
v duchu našeho ŠVP nazvaném: 
„Putování od jara do zimy aneb 
Vodní kapka na cestách“, zahr-
nující celou řadu činností, které 
rozvíjejí schopnosti dětí ve věku 
2-7 let.

V průběhu ročních období 
jsme se naučili nejen nové 
říkanky, písně a tanečky, ale 
zaměřili jsme se také na činnosti, 
které připravují předškoláky na 
vstup do 1. třídy ZŠ: procvičo-

Poohlédnutí za prožitým obdobím 
V NAŠÍ MISTROVICKÉ ŠKOLCE 

NAPSALI NÁM
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vání barev, geometrických tvarů, 
správné  výslovnosti a rozvoje 
řečového projevu, početní před-
stavy, rozvíjení poznání –to vše 
formou hry. 

I letošní rok se bohužel 
nesl ve znamení opakovaného 
plánování a rušení akcí. Z důvo-
du obnovení či stále trvajících 
celostátních omezení jsme i my 
byli nuceni chod a režim upravit. 
Přesto jsme však neklesali na 
mysli a připravili pro děti zajíma-
vé programy, aktivity a činnosti 
v rámci MŠ. 

Jako každý školní rok, nastou-
pili do naší školky v září 2020 
noví kamarádi. Zvykali si velmi 
dobře a rychle se zapojili do 
kolektivu, a to i děti netříleté. 

Měsícem září nás provázela 
píseň s malovanou pohádkou 

„Měla babka čtyři jabka“ a s ní 
spojené výtvarné náměty, též 
seznámení s číselnou řadou do 
6, pojmy více méně, stejně. S ba-
bičkou a dědečkem z písničky se 
děti naučily tancovat mazurku. 
Chuťové, zrakové, čichové i hma-
tové vjemy mohly děti rozvíjet 
při česání jablíček na naší školní 
zahradě. 

Podzimním obdobím nás 
provázela různá témata - Bar-
vy podzimu, Houbové hrátky, 

Poslední vlaštovka, Kamarád 
ježeček a další. Za vydatné po-
moci rodičů jsme se zapojili do 
sběru kaštanů, těchto plodů bylo 
využito k dětským hrám a vět-
šina byla určena pro zvířátka. 
Oslavili jsme Den stromů, vznik 
naší republiky si děti připomněly 
hravou formou v rámci námětu 
„Místo, kde bydlím“, kdy poslech 
státní hymny vzbudil velký zá-
jem. Mimořádnými akcemi byly 
Oranžový den, Halloweenské do-
poledne v krásných maskách při 
veselém soutěžení, či návštěva 
pejska v MŠ. 

Neodlučitelnou součástí 
měsíce listopadu byl příjezd 
svatého Martina. Toto téma se 
prolínalo všemi výchovnými 
složkami a pomalu nás uvedlo 
do nastupující zimy. Děti už 

cítily, že se neochvějně blíží 
Mikuláš a nejkrásnější svátky 
roku – Vánoce. V jejich duchu se 
odehrával celý prosinec. Vánoční 
tvoření, tradice, těšení se na 
dárečky a příprava na překvape-
ní pro rodiče, jímž bylo natočení 
dojemného videa s přáním do 
nového roku „Vánoční pozdrav“ 
ukončili rok 2020.

V lednu jsme si přiblížili legen-
du o Třech králích. Děti si vyro-
bily korunky a za zpěvu známé 
koledy navštívily paní kuchařku 
a paní školnici, které jim rozdaly 
čokoládové penízky. Také jsme 
si zahráli pohádku „O dvanácti 
měsíčkách“, ve které jsme si 
procvičili jednotlivé měsíce, roční 
období, a při projektových dnech 
nazvaných „Zimní čarování“ 
jsme prožili Bílý Den a hledali 
ztracenou vločku.

Letošní zimní olympiáda se 
vydařila jako nikdy před tím. 
Spousta sněhu, počasí nám 
přálo a moc jsme si to užili. Sou-
těžilo se s velkou radostí a chutí 
v běhu na čas, hodu a trojskoku. 
Zde se projevila soutěživost 
a touha zvítězit. Všichni malí 
sportovci dostali pamětní list, 
malou sladkost, balónek a ti 
nejlepší medaili s hračkou. Po 
ukončení slavnostní hymnou 
a přípitkem jsme se pustili do 
občerstvení v podobě chlebíčků 
a perníčků.

Každoročně krmíme ptáčky. 
Letos se zapojili i rodiče při 
soutěži „Nejkrmítko“. A proto-
že u nás ve školce máme moc 

šikovné rodiče, sešlo se nám 
celkem 25 krmítek, každé jiné, 
originální, které jsme rozvěsili po 
celé zahradě. Ty, které se nedaly 
použít venku, vyzdobily naší 
školku.

V únoru jsme měli Masopustní 
karneval se vším, co k němu 
patří: rejem masek, soutěžemi, 
tombolou, ve které vyhrál úplně 
každý, i masopustními koblížky. 

V únorovém tématu „Chci 
být zdravý“ se děti seznámily 
s lidským tělem, všemi smysly 
a ochranou zdraví. Velkým pře-
kvapením i zážitkem byl model 
lidské kostry, se kterou se také 
vyfotografovaly.

Začátek březnového měsíce 
byl pro nás nemilý, protože 
z důvodu nařízení vlády musela 
být naše MŠ uzavřena.

Ale ani v této době nezahá-
líme a pro naše dětičky jsme si 
připravili spousty úkolů, zábavy, 
činností na dálku. Na našich 
stránkách se nejen předškoláci 
vzdělávají a hrají si doma.

Třeba budeme inspirací i pro 
ostatní rodiče, jejichž děti ne-
chodí zrovna do naší MŠ, můžete 
plnit úkoly společně s námi.

Renata Jakoubková
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Koronavirová krize nám již 
potřetí v krátké době sebrala 
většinu z toho, co nám je milé 
a co všichni svým způsobem 
milujeme a potřebujeme. Se-
brala nám možnost být spolu, 
věnovat se našim koníčkům, 
zálibám, věnovat se své práci, 
potkávat známé, kamarády. 
Uzavřela nás do izolace, ve kte-
ré je občas teskno a nevlídno. 
A přestože není nutno, aby bylo 
stále veselo, občas bylo přeci 
jen trochu smutno. 

V těchto dnech už můžeme 
říct, že dobu strávenou na dis-
tanční výuce začínáme počítat 
ne na týdny, ale na měsíce. 
Každý den tak žáci III. až IX. 
ročníku, ale i učitelé, musejí 
usedat k počítači, tabletu či 
notebooku. Od 1. března 2021 
se navíc ke starším žákům školy 
přidali žáci nultého, prvního 
a druhého ročníku. 

Média se snaží ukazovat, jak 
taková výuka probíhá, ale obraz 
je často velmi zkreslený. Pojďme 
tedy společně nahlédnout do 
systému distanční výuky na 
naší škole od jara 2020 až do 
současných dní. 

Když loni v březnu byla škola 
ze dne na den uzavřena, nebyl 
jsme nikdo na takový způsob 
výuky připraven. Přesto se 
každý učitel snažil se situací 
vyrovnat tak, aby svůj předmět 
mohl dětem přiblížit a předat 
jim to, co by měly znát. Vyu-
čující se postupně za provozu 
seznamovali s různými aplikace-
mi, platformami a komunikač-

ními nástroji, aby zvládli to, co 
lze z dnešního pohledu nazvat 
zahřívacím kolem. 

Jakmile se blížil konec léta 
a učitelé se vrátili do školy na 
přípravný týden, začali jsme 
se základním školením, jak 
pracovat s tzv. Google učeb-
nou. Cílem bylo využívat jen 
jednu zabezpečenou platformu 
+ již zavedený systém Bakalá-
ři. Na začátku školního roku 
2020/2021 jsme byli připraveni 
dohnat zameškané učivo a plá-
novali akce, které se nepovedlo 
uskutečnit v minulém školním 
roce (např. povinné plavání pro 
žáky či dopravní hřiště). Měli 
jsme přeci určitou jistotu – ško-
ly se již zavírat nebudou. 

Nakonec se však školy přeci 
jen částečně uzavřely a distanč-
ní výuka přešla na nový level. 
Google Meet, Google učebna 
a platforma „Škola v pyžamu“ 
se staly nedílnou součástí 
většiny pedagogického sboru. 
Následně škola získala i finanč-
ní prostředky od MŠMT na 
nákup notebooků, které jsme 
posléze mohli zapůjčit žákům. 
Celkem jsme takto zapůjčili 33 
notebooků. Ve škole mezitím 
vznikala malá filmová studia 
a řešili jsme za chodu drobnější 
nedostatky, na které jsme v prů-
běhu distanční výuky naráželi. 
Abychom pro žáky školy co nej-
více zjednodušili přístup k dis-
tančnímu vzdělávání, přistoupili 
jsme nakonec s novým rokem 
ke školním emailovým účtům 
pro žáky, které jsou společným 

prvkem ke všem využívaným 
platformám v rámci distanční 
výuky. 

Co se děje nyní? 
V době psaní tohoto článku 

koluje v médiích informace 
o částečném návratu žáků do 
škol 12. dubna. Příprava na 
chod školy s mnoha omezeními 
je tedy v plném proudu. Nejed-
ná se pouze o úpravu učebních 
plánů, přeorganizování skladby 
učiva či přípravu např. na kom-
binovaný režim výuky – bohužel 
stále netušíme, co nás čeká. 
Ministerstvo školství pro nás 
dále připravilo překvapení v po-
době nové revize RVP (Rám-
cově vzdělávacího programu), 
který upravuje učební osnovy 
na základních školách. Tato 
revize RVP by měla vést k lepší 
přípravě absolventů na součas-
né společenské a technologické 
změny. 

V plném proudu je i příprava 
na zápis budoucích prvňáčků. 
Loňský zápis dětí do 1. tříd 
proběhl bez osobní přítomnosti 
dětí a rodičů ve škole. I letošní 
zápis bude třeba přizpůsobit 
aktuálním nařízením vlády. 
Sledujte proto stránky školy, 
kde budou informace průběžně 
aktualizovány. Termín zápisu je 
stále platný – 9. dubna 2021. 

Na období hlavních školních 
prázdnin se již připravují pří-
městské tábory, které by měly 
alespoň trochu vynahradit žá-
kům tak trochu zpackaný školní 
rok. Novinkou však je i příprava 

tzv. vzdělávacích táborů ve spo-
lupráci s MŠMT právě v období 
prázdnin. Rádi bychom připravi-
li pro žáky možnost prohloubit 
své znalosti, popř. dohnat to, co 
v rámci distanční výuky nebylo 
možné probrat. 

Na závěr: 
S ohledem na vývoj epidemie 

v České republice vyhlášení dal-
šího nouzového stavu (od 1. 3.) 
již nepředstavovalo pro většinu 
z nás překvapení, potíže však 
každopádně. Všichni si uvědo-
mujeme, v jak složité situaci se 
nacházíte a kolik úsilí Vás stojí 
skloubit pracovní život s rodin-
ným, v kterém teď vystupujete 
i v roli učitelů, asistentů a pod-
porovatelů Vašich dětí. Ve škole 
se všichni poctivě připravovali, 
neboť předvídali, že k distanč-
ní výuce budou muset opět 
přistoupit. Oproti jaru 2020 je 
situace v dobrém slova smyslu 
významně odlišná. Školy jsou 
technicky vybavené, pedago-
gové jsou proškoleni, prostředí 
pro on-line distanční výuku 
je vyučujícím i žákům známé, 
ALE BEZ VÁS RODIČŮ BY TO 
PŘESTO NEŠLO. Děkujeme Vám 
za příkladnou spolupráci a ko-
munikaci se školou, za podporu 
a čas, který věnujete vašim 
dětem a za velmi ztížený výkon 
práce z domova s dětmi za zády 
na on-line výuce. 

DĚKUJEME! 

Mgr. Martin Karhan

Základní škola v době covid-19 

Tak jako celý svět, i naše 
země se potýká s pande-
mií a na nás, žáky základní 
školy, to má značný vliv. 
Vzhledem k tomu, že jsme 
v deváté třídě, vnímáme to 
o to intenzivněji, protože nás 
čekají přijímací zkoušky na 
střední školy. V podstatě se 
už rok učíme pouze distanční 
formou. Online výuka je pro 
nás náročná více než obvykle. 

Kvůli přípravě na střední školu 
máme čtyřikrát v týdnu český 
jazyk a matematiku. Někteří 
z nás ještě chodí na přípravu 
na SŠ z těchto dvou předmětů 
a na doučování z matemati-
ky. Naši učitelé jsou k nám 
velmi vstřícní a snaží se nám 
pomoci. Za to jim patří velké 
díky. Samozřejmě máme také 
ostatní předměty – anglický 
jazyk 3x týdně, německý jazyk 

2x, odborné předměty jako 
je fyzika, dějepis, zeměpis, 
přírodopis a chemie máme 1x 
v týdnu a jednou za 14 máme 
také výchovy. 

V této pandemické situaci 
přicházíme o zážitky se spolu-
žáky a kamarády. Tak jako loni 
přišli deváťáci o absolventský 
ples, přijdeme o něj letos i my. 
Jednu výhodu v této situaci 
vidíme, že nemusíme tak brzo 

MY A NAŠE STUDIUM 
během pandemie

Milé děti, žijeme v nelehké době. Už přes rok bojuje celý svět se zákeřnou nemocí COVID 19. Velkou 
zátěží procházejí naši zdravotníci, kteří se snaží zachraňovat lidské životy.

Pojďte společně vzdát hold našim zdravotníkům. Vytvořte výtvarnou práci, která souvisí s tímto téma-
tem, doneste ji do vestibulu naší školy, nejpozději do 20. dubna. Nezapomeňte uvést vaše jméno a třídu. 

Technika a formát nejsou omezeny. Může to být malba, kresba, koláž i nějaká prostorová práce. Mů-
žete do své práce napsat i vzkaz našim zdravotníkům. Vaše práce budeme vystavovat v prostorách naší 
jídelny. Malá odměna bude připravena pro každého, nejlepší práce budou oceněny.

Jestli se nám to podaří, vznikne v naší jídelně malá galerie, která bude vypovídat o době, ve které žije-
me. Bylo by hezké, kdybychom pak sdíleli vaše práce s Českolipskou nemocnicí.

ZŠ a MŠ Kamenický Šenov

Výzva: DĚTI PRO ZDRAVOTNÍKY

ROK distanční výuky 
Z POHLEDU UČITELKY

Je březen 2021, je to rok, 
co jsme si říkali, že kvůli pár 
nakaženým nás přeci nene-
chají doma. Je to rok, co jsme 
zůstali doma „na 14 dní“. Kdo 
by to byl před rokem tušil, že? 
Uplynulo to doslova jako voda, 
ani mi nepřijde, že, s menšími 
výjimkami, už rok nestojím 
o přestávkách na chodbě a ne-
hlídám, zda dívky nepřelézají 
na WC z kabinky do kabinky 
a chlapci nelikvidují školní 
nábytek, rok, co mi žáci necho-
dí před hodinou pro pomůcky 
a po vyučování se nepředbíha-
jí, kdo bude dřív v jídelně. 

Jak takový rok z pozice 
učitele vlastně utekl? Loni 
v březnu nastala pro všech-
ny ředitele, učitele a ostatní 
školní zaměstnance nečekaná, 
neznámá a výjimečná situace. 
Žáci se radovali při představě 
„delších prázdnin“, všichni 
jsme věřili, že se po nich zase 
sejdeme ve třídách. Stejně jako 
většina mých kolegů, i já jsem 
výuku během oněch čtrnácti 
dnů řešila úkoly a pracovními 

listy, které jsem žákům zasílala 
e-mailem nebo prostřednic-
tvím webu Bakaláři. Vypra-
cované úkoly jsem stejným 
způsobem sbírala zpět a opra-
vovala a opravené zase zpět 
posílala… Při mém úvazku se 
mi sešlo týdně minmálně 120 
pracovních listů, tudíž jsem 
brzy pochopila, že tudy cesta 
nevede, zvláště poté, co jsme 
se dozvěděli, že ze 14 dnů 
bude měsíc a více. Začala jsem 
tedy hledat jiné možnosti. 

Díky počítačově zdatnější 
kolegyni jsem objevila aplikaci 
Google Meet, díky které jsem 
se po delší době opět spojila 
se svými žáky. Doteď si pa-
matuji své nadšení, kdy jsem 
se poprvé připojila a slyšela 
a hlavně viděla ty mladé tváře 
hýřící stejným nadšením jako 
já! Výuka najednou nabyla 
zcela jiný rozměr, a to pro obě 
dvě strany. Já byla vděčná za 
okamžitou zpětnou vazbu, 
žáci za to, že se zbavili nud-
ného vyplňování pracovních 
listů. Při pravidelných online 

setkáváních jsem se navíc 
seznámila s jejich domácími 
mazlíčky, viděla jsem kočky, 
pejsky, slyšela papoušky, také 
jsem ale poznala sourozence, 
občas mi na kameru zamávali 
i rodiče. Při úplném uzavření 
školy a školky měli i žáci tu 
možnost seznámit se s mými 
dvěma malými dětmi. „Mami, 
a kdo je tohle? Vidí mě?“ 
(ukazuje dcera prstíčkem na 
žáka). „Mami, oni to ale vůbec 
neumí, viď?“ (zvýším-li ma-
linko hlas). „Mami, jsou tam 
vůbec?“ (pravidelně při hodině 
v 9. B, kdy je na druhé straně 
mrtvo). „Mami, jdu kakat!“ 
nebo lépe „Hotovo!“ (na druhé 
straně výbuch smíchu). 

Je potřeba také zmínit, že si 
často já i mí kolegové a kolegy-
ně připadáme, jako bychom 
vytvářeli vysokofrekvenční spo-
jení s vyšší inteligencí někde 
z kosmu: „Haló, haló, slyšíme 
se?“ „Jsi tam?“ „Jáchyme, ozvi 
se!“ Při výroku „Paní, učitelko, 
vy jste se mi sekla“ nebo „Paní 
učitelko, mně to spadlo.“ už 

mi lehce tečou nervy. Korunu 
tomu nasadí žák vyvolaný 
poprvé po půl hodině, který mi 
oznámí, že učebnici má nahoře 
v pokoji. „A cos dělal doteď?!“ 

Nyní tedy učím ála Lucie 
Borhyová s mikrofonem na 
klopě a neustále širokým 
úsměvem na tváři už rok. 
Počáteční nadšení už uvadlo. 
Cítím únavu jak na sobě, tak 
na žácích. Setkávání ve virtu-
álním prostoru tradiční výuku 
v žádném případě nenahradí. 
Pevně doufám, že se budeme 
chovat zodpovědně a společně 
Covid přemůžeme a svět se 
vrátí do starých kolejí. Snad 
nedojde na slova mé kamarád-
ky, že jednou budeme dětem 
při procházce kolem školní 
budovy vyprávět: „Vidíte, děti, 
tohle je školní budova, tam 
jsme my ve vašem věku každý 
den chodili, seděli v lavicích 
a učili se.“ 

Mgr. Lucie Klefflerová

vstávat. Spolužáci a kamarádi 
nám moc chybí. Vídáme se 
pouze během online výuky 
a to není ono. Běhání po cho-
dbách, zavírání se na zácho-
dech, občas také provokování 
učitelů, to jsou zážitky, které 
nám budou chybět, nebudeme 
mít na co vzpomínat. Říká se, 
že léta strávená ve škole jsou 
ta nejlepší a my o ně přichá-
zíme. 

Věříme, že se situace brzo 
uklidní a my se budeme moci 
vrátit do školních lavic a užít 
si poslední chvíle na základní 
škole. I učitelům se určitě po 
nás stýská, i když nejsme vždy 
jen vzornými žáky. 

Školní parlament
Žákyně 9. B



Investice do své budoucnosti 
aneb ZÁKLADY FINANČNÍ GRAMOTNOSTI (1. DÍL)

Světové ekonomiky včetně té 
naší jsou zcela zásadním způso-
bem ovlivněny pandemií nového 
typu koronaviru. Opatření přijatá 
k zamezení šíření nákazy způ-
sobila v mnoha hospodářstvích 
mimořádně hlubokou recesi. 
Důsledky např. v ČR můžeme 
pozorovat ve formě zvyšující se 
míry nezaměstnanosti, růstu 

státního dluhu či zvyšující se 
inflace v některých segmentech 
trhu. Ani po ukončení obranných 
opatření se ekonomika rychle 
nevrátí do původních kolejí. Řada 
firem již zanikla, roste počet 
živnostníků, kteří byli nuceni 
ukončit svou činnost. Částečně 
by negativní ekonomické dopady 
mohly zmírnit opatření přijatá 

vládou. Klíčová je ovšem rychlost 
a efektivita. Odvrácenou stranou 
podpory ekonomiky hospodář-
skou politikou je ovšem výrazný 
propad salda vládního sektoru 
a růst veřejného dluhu. Stabiliza-
ce fiskální politiky v budoucnosti 
si vyžádá citelné zvýšení daňové 
zátěže, anebo výrazné škrty na 
výdajové straně veřejných financí.

A v takové době je více než 
kdy jindy potřeba orientovat se 
v základech finanční gramot-
nosti. Finanční gramotnost nám 
umožňuje rozumět financím 
a správně s nimi zacházet 
v různých životních situacích. 
V dnešní době je už takřka vše 
nějak spojeno právě s penězi. 
Finančně gramotný člověk se tak 
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potřebuje orientovat nejen v sa-
motných finančních produktech, 
ale i mnoha jiných oborech. 
Samotný název finanční gramot-
nost zní velmi komplikovaně, 
přitom se jedná o pochopení 
několika základních principů, 
které aplikujete v běžném životě. 
Není to žádná věda. V první řadě 
je třeba chtít. 

Většina z nás se soustředí na 
vydělávání peněz. Čím více, tím 
lépe. Chtít víc peněz je napros-
to přirozené a není na tom nic 
špatného. Jistě se dá diskutovat, 
kdy už má člověk příliš a měl by 
se začít soustředit na to, dávat 
zpět společnosti, většinu však 
spíš zajímá, jak vůbec k peně-
zům přijít. Pokud však nemáme 
finance pod kontrolou, lehko se 
stane, že čím více vyděláme, tím 
více utratíme a nakonec nám 
zbyde méně. Pojďme se společně 
podívat na několik možností, jak 
ovládat své volné finance tak, 
abychom je ochránili před nežá-
doucími vlivy přicházející hos-
podářské recese. Již jsou pryč 
časy, kdy jsme své naspořené 
finanční prostředky schovávali 
pod matraci či v lepším přípa-
dě do trezoru. Abychom dnes 
peníze uchránili před nástraha-
mi současného světa, vyplatí 
se je ukládat do smysluplných 
a rozumných investic.

Investice znamená uložení 
svých volných finančních pro-
středků do aktiv, které nám mo-
hou přinášet hodnotu po velmi 
dlouhou dobu. Hned na začátku 
se však sluší říct, že investice 
obnáší určitý stupeň rizika = stu-

peň nejistoty spojený s očekáva-
ným výnosem. Každý by si měl 
stanovit maximální míru rizika, 
která je pro něj únosná a kterou 
je ochoten podstoupit.

V tomto čísle Šenovských listů 
bych se zaměřil na jednu z nej-
starších komodit na trhu – zlato.  

Proč právě zlato? Za prvé, 
planeta má konečné zásoby 
zlata, což automaticky udržuje 
hodnotu tohoto drahého kovu. 
Ne každý může vlastnit zlato, 
zato tiskárny papírových peněz 
a ukvapenost politiků zdánlivě 
omezené nejsou. Za druhé, 
jistá „reálnost“, resp. hmatatel-
nost zlata zde také hraje roli. 
Pokud svá aktiva soustředíte na 
bankovních účtech, jste součástí 
systému a jste tím pádem závislí 
na práci mnoha dalších lidí. 
Kdežto pokud jste zamkli své 
zlaté pruty do vašeho trezoru na 
půdě, držíte něco hmotného pří-
mo u sebe bez nutnosti spoléhat 
se na kohokoliv jiného. V případě 
krize se pak můžete pokusit 
zlato použít jako prostředek 
směnného obchodu.

Investování do této vzácné 
komodity můžeme rozdělit na 
dvě samostatné kapitoly. První 
možností investování je nakupo-
vání fyzického investičního zlata 
(tedy zlatých slitků, mincí apod.) 
a druhou možností je obchodo-
vání se zlatem na internetu, ne-
boli spekulace na růst či pokles 
ceny. Hned v začátku je dobré 
si na rovinu říci, že investice do 
zlata je převážně dlouhodobou 
investicí. Nákup fyzického zlata 
je v současné době poměrně 

jednoduchý a dostupný téměř 
každému z nás. Nejoblíbenějším 
produktem pro nákup inves-
tičního zlata jsou uncové zlaté 
slitky, což odpovídá zhruba 31,1 
gramu 24 karátového zlata, 
následují zlaté mince a větší 
investiční cihly zlata. Na nákup 
zlata dnes již není potřeba 
mít našetřené miliony, zlato se 
dá kupovat po velmi malých 
částkách v řádech stokorun 
rozložených do jednotlivých mě-
síců. Velké ověřené společnosti 
(GoldenGate, Česká mincovna 
atd.) poskytující prodej investič-
ních zlatých slitků dnes dokonce 
nabízí jakousi formu spoření do 
zlata. Každý měsíc si tak zasíláte 
libovolnou částku na svůj „zlatý“ 
spořicí účet. Jakmile naspoříte 
částku odpovídající zvolenému 
slitku zlata, cihlička se zabalí 
a již putuje přímo k Vám. Není 
poté asi hezčího pocitu, než 
si doma rozbalit svou první 
cihličku investičního zlata. U ná-
kupu zlatých minci je situace 
podobná, jen s tím rozdílem, že 
u mincí se musí sledovat více 
aspektů, které mají v konečném 
důsledku vliv na jejich cenu – 
např. jedná-li se o sběratelskou 
edici či běžnou minci.

V případě investice do zlata 
však mějme na paměti i některá 
úskalí. Jedním takovým úskalím 
může být rozdíl mezi nákupní 
a výkupní cenou zlata, takzvaný 
spread (rozdíl), který se může 
pohybovat i v řádu několika 
procent. Problém u zlata tedy 
není s likviditou, ale s tím, kolik 
za něj člověk zaplatí a kolik za 

něj při prodeji dostane. Znovu 
tedy připomínám, že na zlato je 
potřeba pohlížet jako na dlouho-
dobou investici. Dalším takovým 
úskalím může být i samotné 
uskladnění zlatých slitků.

Moderní technologie dnešní 
doby nám přináší i jednodušší 
možnosti investování. Jedno-
duše řečeno, dnes si kdokoliv 
může malý kousek zlata koupit 
prostřednictvím aplikace (např. 
Revolut) ve svém mobilním tele-
fonu. Pokud jste tedy technicky 
zdatní jedinci, může být taková-
to aplikace skvělým nástrojem, 
který vám ušetří spoustu času. 
Na druhou stranu nemáte jistotu 
fyzického držení zlata a ve sku-
tečnosti si kupujete jen hodnotu 
zobrazující se na displeji vašeho 
mobilního telefonu. 

Zlato může být vnímáno jako 
prostředek k uchování hodnoty 
peněz do budoucna, neboť in-
vestice v tomto případě může pl-
nit funkci pojistky proti finanční 
krizi, inflaci nebo třeba měnové 
reformě. Spotřeba zlata celosvě-
tově stále stoupá (šperkařství, 
průmysl, stomatologie, …) a to 
je důvodem, proč se můžeme do-
mnívat, že si cena zlata i nadále 
udrží svoji stoupající tendenci. 

Moudro na závěr: „Nikdy 
neinvestujte své volné finanční 
prostředky, pokud nejste smíření 
s tím, že o ně můžete přijít.“ 
Finanční gramotnost je něco, co 
se nenaučíme ve škole. Musíme 
se vzdělávat, hledat informace 
a získávat zkušenosti. 

Mgr. Martin Karhan

ANNE: CIGARETY ZE SÁMOŠKY – pokračování

VII. kapitola
Genevieve přijede nakonec 

až o týden později, protože se jí 
udělalo špatně. První týden se 
proto ukázal o něco méně zají-
mavý, než Arne doufal. Měl ale 
k dispozici knihovnu, do které si 
každý den našel cestu a spoustu 
prázdných listů ve skicáku. Navíc 
se jeho umění zde dostávalo 
mnohem větší pozornosti a hlav-
ně obdivu než doma. Na místo 
pouhého pokynutí hlavou se mu 
dostalo i slovní pochvaly a to ho 
motivovalo do toho dávat více. 
Občas maloval pozdě do noci 
nebo i do brzkého rána. Druhý 
týden už byl barevnější a navíc 
se mu dostalo druhého kritika, 
i když Genevieve, která sama 
neuměla moc kreslit, ho zavalila 
spíše chválou. Celé dva týdny 
uběhly neskutečně rychle a Arne 
se vrátil domu.

Blížilo se období, které v jeho 
rodičích probudilo očekávání 
a snahu a donutilo použít kuchy-
ni i v týdnu.  U Arneho netrpě-
livost, ne na událost samotnou, 
ale na to, až ji přečká. Jeho 
narozeniny. Přesvědčení, že stačí 
pozvat prarodiče, ho stálo ně-

kolik let pilování jeho argumen-
tačních schopností, což nakonec 
přineslo své ovoce a z původní 
velké rodinné sešlosti se stala 
stejně obyčejná událost jako jeho 
svátek, která nepřinášela o nic 
více utrpení.  S tímto se ten den 
usadil do křesla v rohu místnosti 
s prvním talířem jednohubek, 
který mu přišel pod ruce. Zde se 
krčil, nevnímajíc jediné sousto, 
které polkl, dokud se nepřejedl 
a neodběhl si pro sklenici vody, 
aby ten pocit zahnal. 

Po dárkách, které si vybral 
sám, aby se s rodiči vyhnuli 
předstírané radosti, pár ban-
kovkách od prarodičů, sfouknu-
tých svíčkách na dortu a ještě 
jednoho talíře s občerstvením 
snědeného v pohodlí křesla se 
dobelhal do svého pokoje. Tak 
dlouho mimo něj nepobýval ani 
na Vánoce. Letos mu po jeho 
obžerství bylo obzvlášť špatně 
a jediné co chtěl, bylo usnout. 
Přes to, jak moc se mu to příčilo, 
se nakonec rozhodl jít pomoc 
s nádobím.

Když ani po jedenácté nemohl 
usnout, udělal to, co vždy, když 
prohrával boj s nespavostí. Šel 

se projít. Osud tomu chtěl, že 
skončil na stejném místě jako 
naposledy, a jakkoliv komicky 
a nereálně tahle skutečnost 
může znít, potkal toho stejného 
člověka, sedícího na té stejné 
lavičce. Přesná rekonstrukce 
tehdejší situace. Až na déšť. Ten 
chyběl.

„To je vskutku směšná 
situace.“ Neodpustil si dotyčný 
posměšek. 

„ Spíš je to podivná náhoda.“ 
A aniž by věděl proč, posadil se 
vedle Iana, jako kdysi ve školní 
jídelně. „Minule jsem neměl tu 
příležitost se tě zeptat, co tu 
děláš ty? Popravdě mě to ani 
nezajímalo, ale vidět tě tu po-
druhé, už tomu přikládám větší 
důležitost.“

„Na téhle lavičce zemřel můj 
praděd.“

Arne polkl, na vteřinu 
zalitoval, že si vůbec přisedl. 
„To mě mrzí,“ dodal po chvíli. 
Detaily toho úmrtí znát nechtěl, 
ta představa ho děsila i jako 
mlhavá, natož kdyby byla přes-
nější. Zavládlo ticho a minuty 
ho ani jeden nepřerušil. První se 
odhodlal Ian. 

„Kam jdeš na vysokou?“ vyhr-
kl bez rozmýšlení.

„Ty se mě ptáš na školu?“
„Teď to asi zní celkem směšně, 

v situaci jako je tato,“ poté se od-
mlčel a znovu na chvíli zavládlo 
ticho. Tentokrát ho prolomil Arne.

„Nemám tušení, upřímně. Ale 
tuším, že je hodně nízká šance, 
že se dostanu někam, kde budu 
spokojenej, a proto se tomu 
rozhodnutí vyhýbám.“

„To mě mrzí.“ 
Arne spojil rty v grimasu 

značící souhlas i lítost. Jeho čas 
se krátil a on tomu příliš dlouho 
nechával volný průběh v naději, že 
mu jednoho dne svitne. Nesvitlo. 
A ačkoliv si své poměrně dlouho 
dobré rozpoložení nechtěl odpírat, 
začal na něj doléhat tlak. A věděl, 
že dřív či později po něm budou 
chtít odpověď na stejnou otázku 
i rodiče. Jak byl vděčný, že dnes 
se na tohle téma u oběda zapo-
mnělo. Vypudil ty myšlenky z hla-
vy. Bylo něco na tom být venku 
v noci. Něco, co nechtěl pojmeno-
vat slovem, aby to nezaniklo, nebo 
to špatně nezachytil. Ale to něco 
to dělalo úplně jiné než sedět 
kdekoliv jinde za bílého dne.

LITERÁRNÍ TVORBA
našich studentů
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VAROVÁNÍ

Policie České republiky varuje seniory před možným 
okradením nebo podvodným jednáním pachatelů trestné 
činnosti, kdy objektem zájmu jsou právě senioři většinou 
přímo v místě svého bydliště.

Podvodníci využívají různé záminky k okradení nebo vy-
lákání peněz od seniorů, kdy je kontaktují osobně nebo te-
lefonicky většinou s  nabídkou různých služeb, anebo pod 
smyšlenou legendou: 

Nabídky řemeslných služeb:
• Broušení nožů, nůžek atp. 
• Výměny okapů nebo jiné práce na domě
• Výměna zámku u dveří (prodej a nabídka montáže bezpeč-
nostního zámku, kdy se však jedná pouze o běžný zámek)
• Kontrola komínů (výměna vložkování komínu i přesto, že 
to není nutné) 

Pachatel požaduje za službu přemrštěné ceny nebo mno-
honásobně vyšší částku, než žádal před započetím práce. 
V případě odporu seniora ohledně zaplacení pachatel vyhro-
žuje mnohdy i fyzickým napadením, v některých případech 
vyvíjí nátlak na seniora i více pachatelů. Ve snaze získat od 
seniora požadovanou částku jsou pachatelé ochotni jej od-
vézt i k bankomatu, aby zde vybral finanční hotovost. 

Nabídky levných energetických služeb nebo pojištění 
v místě bydliště:
• Levnější plyn nebo elektřina
• Pojištění – životní, zdravotní, proti pohromě, spoření apod.

Pachatel při vpuštění do domu nechává úmyslně otevře-
né vchodové dveře pro spolupachatele, poté obvykle vyzve 
seniora, aby mu ukázal plynové připojení, pojistky, hlavní 
uzávěr vody apod. Ve chvíli, kdy se senior vzdálí z domác-
nosti, vnikne druhý pachatel do jeho bytu a odcizí nalezené 
cennosti. V některých případech pachatel vyšle seniora do 

jiné místnosti, třeba koupelny, aby pouštěl vodu, nebo k te-
levizi, kterou má senior zapínat a vypínat dle jeho pokynů. 
Pachatel mezitím prohledá ostatní místnosti a odcizí peníze 
nebo vše cenné.   

  
Legendy: 
• Vnuk v nouzi (nejčastější legenda)
• Přeplatek za plyn, elektriku nebo vodu (falešný plynař, 
elektrikář nebo vodař)
• Údajné těžké životní nebo mimořádné situace (vylákání 
peněz na operaci dítěte, na různé služby, pokuty a poplatky, 
neboť pachatel u sebe zrovna nemá hotovost) 

Nejčastější legendou je „Vnuk v nouzi“ - pachatel telefo-
nuje na pevnou linku (výjimečně na mobilní telefon), kdy 
se vydává za vnuka a žádá finanční pomoc, neboť se dostal 
do velkých problémů, nebo že má možnost výhodné koupě 
vozidla, bytu apod. a nemá dostatečnou finanční hotovost. 
Pokud senior sdělí, že nemá takovou finanční hotovost, je 
často nucen poskytnout šperky nebo jiné cennosti. Pacha-
tel sdělí, že peníze nebo cennosti vyzvedne u seniora řidič 
taxislužby, kterému má poškozený vše předat, v některých 
případech si pro požadované věci má přijet známý falešné-
ho vnuka. 

V případech, kdy se za seniorem dostaví falešný plynař, elek-
trikář nebo pracovník vodáren (většinou dva pachatelé) s le-
gendou vrácení přeplatku, nejčastěji ve výši okolo 1 000,- Kč,  
kdy však má u sebe pouze větší bankovku, kterou potřebuje 
rozměnit, jde poškozený na místo, kde má uloženou finanč-
ní hotovost, což vidí pachatel, který následně odvede pozor-
nost seniora sepisováním formulářů, a druhý nepozorovaně 
z tohoto místa odcizí zbylou hotovost. K vrácení přeplatku 
nakonec nedojde, neboť pachatel vyzve poškozeného, aby 
mu předložil další dokumenty, kdy on mezitím nepozorova-
ně opustí domácnost. V drtivé většině nabízí přeplatek žena.

VAROVÁNÍ PRO SENIORY 
před okradením nebo podvodným 
jednáním pachatelů trestné činnosti

Podvodníci bohužel využívají  krizové situace a obohacují 
se na osaměle žijících seniorech pod záminkou nabídky zdra-

votní péče, přípravků na posílení imunity i s nabídkou pomoci 
při každodenních činnostech jako je nákup.  

Legenda: 

• Nabídka zdravotní preventivní péče – měření teploty (nej-
prve nabídnuto telefonicky, poté osobní návštěva pachatele 
u seniora doma)

Žádné kontrolní měření teploty u seniorů v České republi-
ce v jejich domácím prostředí neprobíhá! Pachatel se pouze 
pokouší dostat do domácnosti seniora s úmyslem jej okrást. 

Pokud využije senior nabídky pomoci v  podobě nákupu, 
doporučujeme:
• Ověřit si, zda se jedná o organizace zřízené obcí nebo nezis-
kovou organizací, požadujte předložení průkazu o tom, že se 
skutečně jedná o zaměstnance takové organizace. Vyžádejte 
si telefonní kontakt, na kterém si můžete danou osobu ověřit.
• Mějte předem připravený seznam věcí, které potřebujete na-
koupit, zařídit, obstarat
• Nepůjčujte svou platební kartu a pokud možno mějte při-
pravenu přesnou finanční hotovost za požadovaný nákup či 
službu.
• Při převzetí nákupu nepouštějte cizí osoby do bytu, k tomu 
využijte společné prostory domů, u rodinných domů využijte 
možnosti předání nákupu přes plot.

Zároveň upozorňujeme, že v  současné době neprobíhá 
žádná veřejná sbírka, která by se zaměřovala na výběr peněz 
v  souvislosti s  opatřeními proti COVID – 19. Neposkytujte 
k těmto účelům žádné finanční dary.

Policie ČR apeluje na seniory, aby byli obezřetní a nedůvě-
řovali neznámým lidem, kteří je osloví v místě jejich bydliš-
tě. Pokud se již senior rozhodne cizí osobu vpustit do svého 
bytu, tak by neměl být doma sám (zavolejte příbuzným, přá-
telům nebo sousedům a poproste je, zda by nemohli přijít, 
do té doby nikoho dovnitř nevpouštějte, popřípadě se do-
hodněte s cizí osobou na jiném termínu návštěvy).  

Seniorům doporučujeme, aby si pořídili na dveře do bytu 
bezpečnostní řetízek, který udrží dveře jen pootevřené, a tak 
budou moci vyřídit některé věci bezpečněji. 

V případě podezření, že jste se setkali s podvodníkem, ne-
prodleně kontaktujte Policii České republiky na tísňové lince 
158.

Ještě doplňuji, že v letošním roce se nám objevili podvod-
níci na Semilsku, kdy se vloudili do domácností seniorů pod 
legendou kontroly elektrospotřebičů, a  také na Frýdlantsku, 
kde nabízeli prací prášek s účinností proti Covid – 19. 

Jako novější fenomén se nám začíná projevovat i  trestná 
činnost na seniorech na internetu. Seniorského věku se začí-
nají dožívat „zdatnější“ uživatelé internetu. Jde o legendy pod 
příslibem seznámení, společného života, pomoci v nouzi. Daly 
by se označit legendou „Americký voják“, námořník, lékař na 
misi v zahraničí a podobně. Popisovanou trestnou činnost po-
važujeme za vysoce nebezpečnou se stupňujícím charakterem 
– množstvím. Odesílané peníze většinou končí na zahranič-
ních účtech. Nebo se naopak objevily případy, kdy podvodníci 
vystupovali jako „Ruská kráska“. Scénář je obdobný

Interně se tento podvod nazývá podle původního případu 
falešné identity „Americký voják“. Je postaven na modelu zís-
kání důvěry zejména osoby opačného pohlaví pod záminkou 
společné budoucnosti. Ústřední postavou tohoto podvodu, 
a tedy vymyšleného příběhu, bývá cizinec, který se snaží zkon-
taktovat osobu (oběť) přes různé komunikační portály, ať už 
seznamky či sociální sítě, a vždy se zaštítí příběhem. V tomto 
příběhu jde o zlato, peníze či jiné cennosti, případně o jeho ži-
vot. Vždy je třeba mu pomoci dostat tyto komodity z nějakého 
nebezpečného místa. Nejčastěji jsou to místa typu Afghánis-
tán, Sýrie a další státy s nestabilním režimem a přítomností 
mezinárodních sil.

Tento podvodník se zpravidla vydává za amerického vojáka, 
námořníka, právníka, lékaře či úředníka, ale i umělce, kteří jsou 
zde na misi nebo mají možnost získat třeba dědictví a potře-
bují nalézt někoho, kdo jim pomůže s vyvedením zmiňovaného 
bohatství mimo nebezpečnou zemi, případně jim pomůže se 
záchranou života. Následuje samozřejmě příslib společné bu-
doucnosti se zajištěným člověkem, popřípadě příslib na podílu 
z majetku. Objevil se i příběh námořníka bojujícího o život na 
potápějící se lodi. Dalším společným momentem jsou opaku-
jící se žádosti o zaslání finančních prostředků na zařízení po-

třebných postupů k převedení finanční hotovosti, vyvezení zla-
ta ze země či vyřízení výjezdních povolení a úplatků pro místní 
autority. Komunikace probíhá přes chaty a emaily. Mnohdy za 
využití Google překladače.

Myslíte si, že na takovéto „pohádky“ nemůže nikdo naletět? 
Omyl… Osamělí lidé a např. lidé v těžké životní situaci hledají 
někoho, kdo jim dá nový cíl a impuls. A tím může být i záchra-
na života člověka či příslib nového vztahu. Policisté bohužel 
evidují případy, kdy oběti podvodníků, nejčastěji ženy, zaslaly 
finanční prostředky v  rozmezí tisícových až milionových čás-
tek.

Komunikujete s někým, jehož příběh se podobá výše popsa-
nému, nebo znáte někoho, kdo tento příběh prožívá? Buďte 
opatrní a nikomu neposílejte žádné finanční prostředky. O tom 
samém zkuste přesvědčit svou známou. Vždy v takovýchto pří-
padech poproste o názor dalšího člověka, který se na vše bude 
dívat nezatížený předešlou romantickou či naléhavou komu-
nikací.

kpt. Bc. Vladimíra Šrýtrová 
komisař oddělení tisku a prevence

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE LIBERECKÉHO KRAJE

„AMERICKÝ VOJÁK“

AKTUÁLNĚ v době nouzového stavu



Celkem bylo do slosování zařazeno 18 správných luštitelů – převážně rodin s dětmi.  
V pátek 12. března pan starosta Michal Třešňák vylosoval šťastnou třináctku, pod 
kterou se ukrývala a  poukaz do Sportisima v  hodnotě 1000 Kč vyhrála RODINA 
HAVLASOVA (přikládáme foto z jejich výletů i z předávání hlavní ceny). Ještě jednou 
blahopřejeme!!! Drobnou odměnu získává i ŠIMON JELÍNEK za prvního úspěšného 
luštitele a rodina OSVALDOVA za nejvtipnější selfie fotografie. 

ŠIFRA SKLÁŘSKÉHO MISTRA VYLUŠTĚNA

KULTURA A SPOLEČNOST
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KULTURA A SPOLEČNOST

Vzhledem k stále trvající situaci s Covid-19 se ani tento rok nebude konat veřejná akce Šenovská čaro-
dějnice. Věříme ale, že si tuto oblíbenou tradici nenecháte ujít a oslavíte ji se svou rodinou. Proto jsme 
se rozhodli tuto akci přesunout do magického kyberprostoru! Vyhlašujeme výzvu Šenovská on-line  
čarodějnice – podělte se s námi o to, jak slavíte, vyrábíte, pálíte čarodějnice a pošlete nám fotky nebo 
krátká videa na kultura@kamenicky-senov.cz . Z došlých fotografií vytvoříme video a následně umístí-
me na web a facebook města. 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili - víme, 
že při takové sněhové nadílce nebylo vůbec 
jednoduché obejít všech 12 míst. Takže vel-
ký respekt!!! Budeme se těšit při dalších 
soutěžích.

Poděkování si určitě zaslouží také autor 
celého nápad a  velký pomocník při reali-
zacích pan Michal Hložný. Velkou pomocí 
bylo také zapůjčení čtyřkolky starostou obce 
Prysk panem Romanem Machem, což nám 
velmi usnadnilo vzhledem k počasí při umís-
ťování jednotlivých indícií.

Velmi nás potěšily kladné reakce účastní-
ků soutěže – je to pro nás velká motivace 
při vymýšlení dalších výzev a zároveň zpětná 
vazba, která nám napovídá kam naše úsilí 
směřovat – co se vám líbí a co naopak ne. 
Přikládáme alespoň některé z nich.

Výlet a  luštění po Šenově jsme si moc 
užili, byť nám minulou neděli počasí nepřá-
lo. Stihli jsme to za dva dny. 

Děkujeme za skvělou hru! 
Moc děkujeme, bylo to krásné, Děkujeme 

za bezvadný nápad a budeme se moc těšit 
na další akci. 

Chtěly bychom vám poděkovat za tento 
skvělý nápad. Moc se nám hra líbila a ob-
jevily jsme spoustu krásných nových míst.

Děkujeme za úžasný nápad a super hru.
Tímto bych vám chtěla moc poděkovat, 

že jste v této nelehké době rozpohybovali 
naše občany, včetně mě.

 Když jsem si přečetla v Šenovských lis-
tech o „Šifře sklářského mistra“ neváhala 
jsem a řekla si, že do toho půjdu. Nejprve 
jsem začala luštěním, o která místa se jed-
ná a kde jsou umístěné jednotlivé nápově-
dy k rozluštění tajenky. Jako rozenému Še-
novákovi i pamětníku mi nedalo moc práce 
tato místa určit. Jen jedno místo mi bylo 
neznámé. A  to v  blízkosti bývalého Preš-
kavského nádraží. Když jsem na ono místo 
šla poprvé s vnučkou, abych jí ukázala i le-
dopády a skalní divadlo, nic jsme nenašli. 
Řekla jsem si, přeci to nevzdám a další den 
jsem ono místo navštívila podruhé. Chodila 
jsem kolem skalního divadla a hledala sto-
py, které by mě na ono místo navedly, ale 
žádné stopy jsem nenašla. Šla jsem tedy 
vyšlapanou cestičkou kolem divadla, až 
jsem narazila na modrou turistickou ces-
tu. Říkala jsem si, vždyť tam píšou, že je 
to kolem nádraží. Přesto jsem pokračova-
la dále, až jsem došla ke křížku nad Tav-
bou. Stále nic, otočila jsem se a vrátila se 
k nádraží. Hledala jsem kolem nádraží, až 
jsem to vzdala. Doma jsem opět studova-
la nápovědu a třetí den jsem se na místo 

vypravila potřetí.  To už byla velká obleva 
a chvílemi i pršelo. Zase žádné stopy. Pro-
to jsem zavolala paní Klárce a zeptala se 
jí, kde toto místo najdu. Po její nápovědě 
jsem se vydala u skalního divadla po čty-
řech do prudké stráně, šla kolem oplocen-
ky, bořila se do hlubokého mokrého sněhu 
a hledala, až jsem našla. Jednalo se o ten 
nevelký kamenný sloup, který připomíná 
šťastnou záchranu sesuvem ohrožených la-
mačů kamene. Byla jsem překvapena tím, 
jak blízko u silnice onen sloup je a kolikráte 
jsem kolem něj prošla. Nápověda byla rafi-
novaně umístěna tak, že ze silnice nebyla 
vidět. Domů jsem přišla celá promočená, 
ale šťastná, že byl úkol splněn.

Ještě jeden úkol mi dal docela zabrat, ale 
to bylo jen mou blbostí, že jsem si chtěla 
zkrátit cestu. V  sobotu 13. února jsem si 
řekla, že navštívím Českou skálu. Po obědě 
jsem vyrazila a  řekla si, že to vezmu nej-
kratší cestou kolem vodárny a na Prácheň. 
Cestička k  vodárně a  dále nad vodárnu 
byla prošlapaná, ale pak se stočila k Ober-
waldu. Na Prácheň cestička vyšlapaná 
nebyla. Přeci se nebudu vracet, když už 
jsem tak daleko a šla jsem dále směrem na 
Prácheň. Bořila jsem se do hlubokého sně-
hu a asi po 150 metrech jsem narazila na 
oplocenku (ohradu). Les zde byl vykácen 
a  místo toho ta ohrada. Toho dne mrzlo 
a  byla dosti velká mlha, takže jsem nevi-
děla, kde ohrada končí. Mám ji obejít zleva 
nebo zprava? Všimla jsem si nedaleko za-
vátých koňských stop a vydala se po nich. 
Stopy vedly doleva, k  Prácheňským past-
vinám. Mohlo mě napadnout, že koník asi 
půjde domů. Po brodění se sněhem až po 

kolena a několika set metrů jsem se ocitla 
na dvoře Prácheňského ranče, kde mě uví-
tal velký pes. Co bude dělat? Nechala jsem 
ho, ať si mě očuchá. Po chvilce začal vrtět 
ocasem a pobíhal kolem mě. Vydala jsem 
se tedy opatrně přes dvůr, pes mě celou 
dobu doprovázel až k bráně,  kterou jsem 
otevřela a vyklouzla na silnici. Pak už nebyl 
problém dojít na Češku. Toho pochmurného 
dne jsem cestou nikoho nepotkala a domů 
jsem se vrátila až v podvečer celá ojínělá 
s malými rampouchy na šále u pusy.

Další den byla nádherná slunná neděle 
a výlet na Šenovák byl perfektní, jen cesta 
dolů byla o ústa. Tady jsem potkala nejvíce 
lidí.

Ještě jednou Vám děkuji za krásnou pát-
rací hru a přeji více takových pěkných akcí. 
Alespoň jsem neseděla u PC a udělala něco 
pro své zdraví.

 Anna Benešová

JAK JSME VYLUŠTILI TAJNOU ŠIFRU

První týden v  únoru se nesl v  duchu 
jarních prázdnin. Jak se na ně děti školou 
povinné každoročně těší, letos jim to vzhle-
dem k  dlouhodobě trvající distanční výuce 
ani nepřišlo. Díky Městu Kamenický Šenov 
a především díky jednomu bezvadnému ná-
padu si spousta rodin ten týden volna zpes-
třila, vydali se totiž, stejně jako my, rozluštit 
tajnou šifru. 

Jak takové pátrání po Šifře sklářského 
mistra probíhalo? Nejprve jsme pomocí in-
formací zveřejněných na webu, facebooku 
města a v Šenovských listech museli rozluš-
tit 12 míst, nacházejících se u nás ve městě 
a  v  jeho blízkém okolí. Posléze jsme se na 
daná místa postupně vydali. Nutno říct, že 
to nebylo vždy jednoduché! Jednou jsme se 
brodili v  hlubokém, mokrém sněhu, jindy 
jsme přes všechnu mlhu neviděli na krok. Ač-
koliv chodíme s našimi dvěma dětmi na delší 
procházky takřka denně a myslela jsem si, 
že máme naše okolí dokonale prozkoumané, 
i my jsme objevili, že třeba bývalých lomů 
na druhé straně Šenovského vrchu jsou dvě 
řady nad sebou! Kamenný sloupek s připev-
něnou indicií jsme tedy našli až na druhý 
pokus. Nakonec se nám podařilo všech 12 
indicií nalézt, u každé z nich si udělat spo-
lečnou fotografii a opsat písmeno a symbol, 
díky nimž jsme úspěšně vyluštili tajenku – 
šifru. Ukrývalo se v ní jméno IGNAZ KRAUSE, 
což byl v 19. století významný obchodník se 
sklem a  také starosta K. Šenova. Všechna 
selfíčka jsme spolu s  vyluštěnou šifrou ná-
sledně zaslali na oddělení kultury a netrpěli-
vě vyčkávali (tedy zejména naše děti) břez-
nové losování výherce. Ačkoliv se nám štěstí 
ve hře vyhnulo, nesmutníme, jelikož i  tak 
nás „hon za indiciemi“ moc bavil a naše ka-
ždodenní výlety měly svůj cíl. 

Hlavním cílem autora hry, našeho dlou-
holetého kamaráda a  hlavně velice akční-
ho člověka, hýřícího samými bezvadnými 
nápady, pana Michala Hložnýho, bylo vy-
táhnout rodiny s dětmi ven, vyplnit dětem 
smysluplně prázdniny, probudit v nich sou-
těžního ducha. To se mu minimálně v 18 pří-
padech podařilo. Co ale určitě nečekal, bylo 
obrovské zaujetí šiframi mnohými obyvateli 
města, hra se stala každodenním předmě-
tem diskuse na pracovištích, v rodinách, lidé 
přemýšleli, kde se jednotlivá místa nachází, 
překvapila je jejich minulost, o existenci ně-
kterých mnozí (i starší) neměli tušení. Kromě 
procházek s cílem nalezení „růžového papí-
ru“ se panu Hložnýmu podařilo vzbudit zá-
jem veřejnosti o místo svého bydliště a jeho 
historii.  

 Za svoji rodinu, a  troufám si tvrdit, že 
i za ostatní zúčastněné rodiny, jemu i Městu 
za organizaci této hry velice děkuji! A proto-
že je pan Hložný skutečně muž činu, nebude 
se doufám zlobit, když prozradím, že na léto 
chystá překvapení vedené v podobném du-
chu. My už se teď těšíme!

Lucie Klefflerová s rodinou
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Autoři sklářských děl
SKLÁŘSKÉ BESEDY – F. N. PARAUBEK    

Paměť našeho města 
Fotografie z minulého čísla, ze strany 15 – Hokejoví pamětníci. 

Informace od našich čtenářů: 

Reaguji na Vaši výzvu. Poznávám hráče, který je ve spodní řadě 
úplně na kraji zprava – je to můj dědeček pan Karel Houška.                                     

Klára Brázdová 

Tato fotografie pochází z roku 1897 a je na ní vyobrazen hasičský sbor. Fotografie byla vyfocena dne 17. prosince, fotograf S. Stein 
(fotoatelier). Fotografie je ve vlastnictví pana Petra Nováka (topenářství).

Přeborník Libereckého kraje 1958–59
Zleva - zadní řada: Vodička B., Medek L., Kopp Z., Zápotocký O., Pavlíček P.; prostřední řada: Málek V., Mach J., Hégr R., Šelmek F., Vilím?, 
Siebenbirger O. (možná správně Siebenüburger); sedící: Oth A., Fejfar J., Jägr V., Janatka J., Chaloupecký J., Hřebřina A., Houška K.

Tato kniha, která je od letošního roku součástí našeho sklářského 
fondu, byla vydaná roku 1944 v Praze nakladatelstvím Orbis. 

Knížka obsahuje stručný obsah sklářských besed, které byly určeny 
především sklářskému dorostu. Autor zde oživil prastaré sklářské „hyj-
ty“ okolo pece v podobě krátkých kapitol. Nechybí zde vyprávění staré 
generace s  líčením starých sklářských zvyků. Odbornému lidovému 
výkladu se zde věnovali také techničtí spolupracovníci. 

Kniha začíná kapitolou Obnova sklářských besed.
„ Dlouho zůstávaly sklářské hutě se svou romantickou atmosférou 

a rázovitým životem uzavřeny před okolním světem. Přesto, že české 
sklo slavilo triumf práce českých rukou po celé cizině, žili jeho tvůrci 
u svých pecí neznámí a nepovšimnutí, třebaže jejich život a povaha, 
vyhraněná po dlouhá staletí prostředím a  podstatou jejich díla, je 

odlišila od všech jiných řemesel. Každý, kdo prožil kus svého života 
mezi skláři, přizná, že osobní mentalitou i sociologickým založením je 
sklář bez nadsázky člověk zcela svébytný. Je to tím, že jeho povahové 
založení je výslednicí řady vlivů, které se během doby neměnily a o to 
svérázněji mu vtiskly své rysy. Cesta ke sklárnám vedla do hor, do klína 
lesů. Sklářské hutě, odkázané původně na lesní bohatství, které jim 
skýtalo dřevo na otop hutí i na výrobu potaše, důležité to složky skla, 
vznikaly v lesnatých hornatých krajích, odloučeny od ostatního světa 
a života. Sklář žil daleko od lidí a  jejich radovánek a  tvořil si proto 
svá životní pravidla nezávisle na způsobu života ve vesnici nebo měs-
tě, vyplňuje svůj čas vlastními starodávnými zvyky a obyčeji. Světem 
sklářů byla huť a střediskem všeho dění byla pec. Zde nejen pracovali 
a tvořili, ale zde se též večer po práci scházeli, škádlili a debatovali 
o závažnostech svých zapadlých koutů. Skláři žili na pokraji hvozdů 
a všechny potřeby hutě byli nuceni si vyráběti nebo opatřovati sami, 
od kácení dřeva na otop, přes získávání surovin pro tavení skloviny až 
po ohnivzdorný materiál pecí a pánví. Tato těžká práce zanechala ve 
sklářích silně vyvinutý rys soběstačnosti a svépomoci, který nepoklesl, 
ani když postupem vývoje sklářské techniky nastávala v pomocných 
částech výroby specializace, kdy hotové suroviny byly dodávány až do 
samé hutě a kdy technický pokrok a věk strojů, pronikající pozvolna 
do hutě, stíral mnohý svéráz. Sklářské řemeslo se lišilo od pradávna 
od ostatních také tím, že jinde řemeslník jen opracovával surovinu, 
která mu přicházela do rukou již v hotovém stavu. Hrnčíř kroužil z ho-
tové hlíny, bednář sbíjel hotová prkna, zlatník tepal hotový kov. Sklář 
však musel nejdříve na přírodě dobýt surovinu, musel získat křemen-
ný písek, proprat ho a rozdrtit, musel vyrobit potaš, musel ze sklář-
ského kmene posléze utavit sklo a teprve v poslední výrobní fázi mohl 
zpracovat získanou surovinu na výsledný tovar. Každý kus vyrůstal tak 
ze řetězu rukou, na každém kusu měl svůj podíl jak topič, tak tavič, 
sklářmistr, baňkař, odnašík a ostatní pomocný personál. Vzniklo tu 
typické pracovní souručenství. Pracovní jednotkou byla huť, sklář byl 
buňkou tohoto pracujícího těla. Sklář patřil celku.“

Další kapitoly mají název – Něco z minulosti skla, Procházka sklár-
nou, Sklo jako materiál, Pracovní postup ve sklárně, Umění prodávat 
a další. Kniha je doplněna fotografiemi a technickými nákresy. 

Mezi odborné kapitoly jsou dále vloženy úryvky vyprávění „Ze sta-
rých časů“. Tak se dovíme, kde na huti byl čert Joséfek, jak končila 
sláva staré vysloužilé pece, jak začínali mladí skláři od píky svou práci, 
vypravování hrůzostrašných historek u pece, jak vznikl zlatý rubín, jak 
vznikly krampaličky (kapky skloviny skápnuté do vody), o zvláštním 
vyplácení mzdy na hutích a další. Je to velmi zajímavé počtení neje-
nom pro sklářské odborníky.

Kniha je opět připravena v naší knihovně k prezenčnímu studiu.

Drahomíra Liptáková

Reaguji na výzvu v ŠN – březen 2021 a zasílám originál foto i se 
jmény hráčů.

S pozdravem Jitka Vacková – Chaloupecká

Otištěnou fotku dobře znám. Visí na zdi v  ložnici mých rodičů 
už dlouhá léta. Josef Chaloupecký byl tátou mojí mamky a mým 
dědou.

Posílám fotku s popiskem, který tam kdysi doplnil děda.

Patrik Rejna
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Vzhledem k aktuální situaci si Vás dovo-
lujeme upozornit na možné změny výstav-
ního plánu, který byl s  optimismem při-
pravován v minulém roce. Jeho podstatná 
část byla věnována Mezinárodním sympo-
ziím rytého skla, k čemuž přispěl fakt, že 
v letošním roce se měl konat 8. ročník to-
hoto tvůrčího setkání. První letošní výstava 
„Výběr ze sympozií 1996–2017“ měla být 
připomenutím jejich vzniku před 25 lety 
a ohlédnutím za uplynulými ročníky. Vzhle-
dem k  měnícím se podmínkám bohužel 
nepředpokládáme, že bude možné výsta-
vu návštěvníkům ve stanoveném termínu  
1. 4. 2021 zpřístupnit. S určitostí nebude 
instalována výstava prací účastníků pláno-
vaného letošního ročníku, který musel být 
již podruhé přesunut. Hlavní pořadatel akce 
Spolek sympozia rytého skla stanovil nový 
termín na příští rok (30. 5. – 5. 6. 2022). 

Kromě přípravy sympozia se spolek 
soustavně věnuje propagaci rytiny také 
prostřednictvím publikační činnosti. Zá-
jemci, které ryté sklo oslovuje, mají tak 
aspoň možnost zalistovat v  katalozích 
z  uplynulých ročníků. Fotografie děl 
účastníků jsou doplněné tematickými 
odbornými texty, přednesenými samot-
nými výtvarníky, teoretiky a historiky bě-
hem přednášek, které se staly nedílnou 
součástí týden trvajícího setkání. Jedna 
z  posledních vydaných publikací Dvacet 
let mezinárodních sympozií rytého skla 
v Kamenickém Šenově mapuje především 
poslední 7. ročník, konaný v roce 2017. 
Jak ale její název napovídá, ohlíží se i za 
delším časovým úsekem. 

V roce 2020 byla započata nová publi-
kační řada představující významné osob-
nosti spojené s rytým sklem. Prostřednic-

tvím díla vybraných výtvarníků si dává za 
cíl představit rytinu jako specifickou, pro 
naši oblast typickou techniku. První před-
stavenou osobností je Vladimír Jelínek, 
absolvent místní sklářské školy, designér, 
sklářský výtvarník a  rytec skla, s  jehož 
tvorbou se mohou návštěvníci setkat 
také při návštěvě expozic našeho muzea. 

Katalogy si je možné vypůjčit v měst-
ské knihovně. K prezenčnímu studiu bu-
dou po znovu otevření k  dispozici také 
v  muzeu. Vybrané ročníky je možné za-
koupit. 

Těšíme se, až se muzea opět otevřou 
veřejnosti a my Vás budeme moci přiví-
tat na některé z  akcí. Aktuální informa-
ce sledujte prosím na našich webových 
stránkách. 

Vaše muzejnice

Plán výstav a akcí v muzeu 

MEZINÁRODNÍ SYMPOZIA RYTÉHO SKLA v Kamenickém Šenově VELIKONOČNÍ SVÁTKY a PÁR 
osvědčených velikonočních RECEPTŮ
Lidové zvyky, a ty velikonoční zvlášť, odrážejí spojení člověka s přírodou. 
Oslavují jarní probuzení, nový život i očekávání, která v minulosti přinášel nový 
hospodářský rok. Kořeny řady obyčejů sahají k dávným pohanským obřadům. 
Dobové recepty dokládají, že velikonoční jídelníček přirozeným způsobem zajistil 
to, čemu dnes říkáme jarní očista organismu. Nádivky a zelené polévky vždy 
obsahovaly čerstvé jarní bylinky (medvědí česnek, libeček, mladá kopřiva, popenec 
obecný, mladé listy pampelišek, bršlice kozí noha, ptačinec žabinec, sedmikráska, 
petržel, pažitka a další). Můžeme vyzkoušet třeba tyto recepty:

BABIČČINA VELIKONOČNÍ NÁDIVKA

200 g vepřového ramínka
250 g hovězího nebo telecího masa
250 g uzeného masa
6 rohlíků
1/4 l vývaru z masa
6 vajec
jarní bylinky
mletý pepř, muškátový oříšek
tuk na vymazání pekáčku

Rohlíky nakrájíme na kostičky a zalijeme 
vývarem. Uvařené maso pokrájíme na kous-

ky, přidáme namočené rohlíky, žloutky, pose-
kané bylinky, okořeníme a osolíme. Nakonec 
do hmoty vmícháme pevně ušlehaný sníh. 
Směs dáme do vymazaného pekáčku a lehce 
zapečeme dočervena.

JARNÍ KOPŘIVOVÁ POLÉVKA

1 lžíci másla
150 g zeleniny
1 cibuli
talíř nakrájených kopřiv
sůl

citronovou šťávu
1/8 l smetany
žloutek
lžíci hladké mouky
domácí masový vývar, vodu

Na másle zpěníme pokrájenou cibuli a ze-
leninu, zalijeme vodou a  vývarem (celkem 
asi jedním litrem), osolíme a vaříme. Pak při-
dáme oprané nasekané kopřivy, vaříme ještě 
asi 10 minut. Nakonec zahustíme moukou 
rozmíchanou ve smetaně a krátce povaříme. 
Do odstavené polévky vmícháme žloutek 
a okyselíme ji citronovou šťávou.

NAUČNÁ LITERATURA
Brierre J. – Milan Kundera
Dvořáková L. – Koláče
Franc. M. – Retrojídlo
Hnízdil J. – O bolesti zad
Kintzl E. – Zmizelá Šumava
Tmek P. – Estébáckou Prahou
Winterová K. – Herbář
Bílek J. – Věk menhirů v Čechách
Mildnerová K. – Černí sokoli

SVĚTOVÁ BELETRIE:
Bailei S. – Na pokraji sil
Brown S. – Střemhlavý pád
Cussler C. – Zuřivý tajfun
Erskine B. – Krok do jiného času
Gerritsen T. – Temný stín noci
Jacobs A. – Kavárna u Anděla

Zavadilová A. – Všechna moje M
Zgustová M. – Oblečené k tanci

DĚTSKÁ LITERATURA:
Bartíková P. – Co se děje pod zemí
Braunová P. – Kuba nechce číst
Butler D. – Strašidelná knihovna
Dvořáková M. – Modrotisková pohádka
Fischerová D. – Vúdúlínek
Foglar J. – Záhada hlavolamu
Horáček P. – Nový domek pro myšku
Komrsková A. – Dcera ztracených bohů
Krejčí M. – Kdo zachrání bylinky?
Peroutková I. – Ukradené housle
Plicka K. – U maminky
Rossi A. – Děti z naší vily
Schaapman K. – Dům myšek
Stančík P. – Jezevec Chrujda
Vovsová A. – Zvířata a detektivové
Dobrou noc, sladké sny

Penny L. – Vysoký účet
Rollins J. – Rodokmen smrti
Pyle N. – Divná planeta
Skelton C. – Sága rodu Hardacrů
Pötzsch O. – Kejklíř
Rowling. J. K. - Ikabog
Tung D. – Když se introvertka vdá
Snyder G. – Mýty a texty
Sargeant R. – Dokonalí sousedé

ČESKÁ BELETRIE:
Bidlasová M. – Běž, řekla cesta
Hanibal J. – Alej smrti
Hošek K. – Příliš vysoká očekávání
Mornštajnová H. – Soukromá tajemství
Motýl P. – Příběh pana rytíře Vítka
Pilátová M. – Senzibil
Podolová P. – Futurum
Procházka A. – Každý má svůj Everest
Staněk F. – Křehká struna

NOVÉ KNIHY
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KOPŘIVOVÁ NÁDIVKA NA SLANINĚ

Následující recept nabízí častý způsob 
přípravy nádivky pomocí pečiva namáčené-
ho v mléce. Nádivka je pak „sladší“, než když 
použijete masový vývar, případně kombina-
ci mléka s  masovou kostkou rozmíchanou 
v  troše vody. Záleží na chutích strávníků, 
čemu dávají přednost. Díky mléku bude do-
chucení kopřivou zřetelnější.

300 g libového uzeného bůčku
8 vajec
asi 5 rohlíků
trochu mléka
misku spařených lístků kopřiv
100 g anglické slaniny
pepř, sůl

V  mléce zvlhčené rohlíky, 4 rozkvedlaná 
vejce, na kostičky nakrájené maso a naseka-
né kopřivy, osolíme, opepříme a dobře pro-
mícháme. Formu (například na biskupský 
chlebíček) vyložíme pečicím papírem, ten 
pokryjeme plátky slaniny a  na ně navrší-

me polovinu směsi. Na ni urovnáme půlky 
zbylých čtyř vajec uvařených natvrdo, pře-
kryjeme je zbylou nádivkou, formu vložíme 
do předehřáté trouby a při 180 °C pečeme 
45 až 50 minut.

Vyzkoušejte si, jak chutná nádivka třeba 
i se špenátem.

KUŘE SE ŠALVĚJOVOU NÁPLNÍ

30 g másla
2 malé cibule
90 g čerstvé strouhanky
petrželku
sušenou šalvěj
1 vejce
pepř a sůl

Šalvějovou nádivku připravíme z drobně 
pokrájené cibulky zpěněné na másle, kterou 
promícháme se strouhankou a  bylinkami 
(šalvějí, petrželkou) a nakonec přidáme vej-
ce. Nádivku osolíme, opepříme a naplníme jí 
středně velké kuře, které dáme péci.

OMELETY S KOPŘIVOVOU NÁPLNÍ

talíř kopřiv
8 vajec
1/8 l mléka
1 lžíci hrubé mouky
2 malé cibule nebo mladé cibulky i s natí
50 g ementálu nebo parmazánu
sůl, zelený pepř

Nakrájené kopřivy podusíme na oleji a ci-
bulce, směs zaprášíme moukou, osolíme, po-
sypeme tlučeným zeleným pepřem a zalije-
me lžící mléka. Z rozšlehaných vajec, mléka, 
soli a  mouky připravíme omelety, potřeme 
je připravenou kopřivovou směsí a  přeloží-
me napůl. Můžeme je posypané sýrem hned 
konzumovat, nebo rovněž posypané sýrem 
krátce zapéct ve vymazaném pekáčku.

Drahomíra Liptáková
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SHÁNÍM TYTO MIKOV NOŽE 
S KAPKOVITOU ČEPELÍ A POUZDRA K NIM.

PETR MENŠÍK, TELEFON:  608 426 801, EMAIL: PETR.NOZE@GMAIL.COM

S vysokými částkami počítám, určitě se domluvíme.
Dále sháním jakékoliv dokumenty a informace  

týkající se jejich výroby a historie.

• �Zvláštně broušené a barevné vázy
• Geometrické dekory
• Umělecké autorské kusy
• Díla ze Sklářské školy
AŽ DO ROKU 1980, JEN NEPOŠKOZENÉ

Sběratel koupí ZAJÍMAVÉ SKLO: in
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více informací Klára Machová, tel.: 487 712 024, machova@kamenicky-senov.cz

Z došlých fotografií vyrobíme video a následně umístíme na web a facebook města

Pošlete nám fotografie nebo krátká videa na 
kultura@kamenicky-senov.cz do 5. 5. 2021

Město Kamenický Šenov vyhlašuje výzvu 
pro všechny šenovské čarodějnice a čaroděje 
všech věkových kategorií!

Podělte se s námi o to, jak slavíte, 
vyrábíte a pálíte čarodějnice!

ŠENOVSKÁ    ČARODĚJNICEON-LINE

Foto na email: 
art.sklo@seznam.cz, 
nebo zavolejte na 
tel: 604 347 541




